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1.  അയോ�ോണീക ഊർജം ആശ്്രയിക്കുന്ന രണ്ടു പ്്രധാന ഘടകങ്ങൾ 
ഏതെല്്ലാാം:
1. ന്്യയൂക്ലിയർ ചാർജ്
2. ആറ്റത്തിൻ്റെ വലുപ്പം
3. ഭൗതിക ഗുണം
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: A.  1,2
	• വാതകാവസ്ഥയിലുള്ള ഒറ്റപ്പെട്ട ഒരു ആറ്റത്തിന്്‍ററെ ബാഹ്്യമതാഷെല്ലിലെ 

ഇലക്്ട്രരോണിനെ സ്്വതന്തത്രമാക്കാന്‍ ആവശ്്യമായ ഊര്‍ജമാണ് ആ മൂലകത്തി
ന്്‍ററെ അയോ�ോണീക ഊർജം.
	• അയോ�ോണീക ഊർജം ആശ്്രയിക്കുന്ന രണ്ടു പ്്രധാന ഘടകങ്ങൾ ആണ്- 

ന്്യയൂക്ലിയർ ചാർജ്, ആറ്റത്തിൻ്റെ വലുപ്പം
	• ആറ്റത്തിൻ്റെ വലുപ്പം കൂടുമ്്പപോൾ ന്്യയൂക്ലിയസ്സിനു ബാഹ്്യതമ ഇലക്്ട്രരോണു

കളിൻ മേലുള്ള ആകർഷണ ബലം കുറയുന്നു.
	• അതിനാൽ അയോ�ോണീക ഊർജം കുറയുന്നു.

2.  പീരിയഡിൽ ഇടത്തുനിന്്നുും വലത്്തതോട്ട് പോ�ോകുമ്്പപോൾ __________?
1. ന്്യയൂക്ലിയർ ചാർജ് കൂടുന്നു
2. ആറ്റത്തിൻ്റെ വലുപ്പം കുറയുന്നു.
3. ന്്യയൂക്ലിയസ്്സുും ബാഹ്്യതമ ഷെല്്ലുും തമ്മിലുള്ള ആകർഷണം കൂടുന്നു.
4. അയോ�ോണീക ഊർജം കൂടുന്നു.
A. 1,2	 B. 1,2,3	 C. 1,3,4	 D. 1,2,3,4

Solution: D. 1,2,3,4
	• ആറ്റത്തിന്്‍ററെ വലുപ്പം കൂടുമ്്പപോൾ ന്്യയൂക്ലിയസ്സിനു ബാഹ്്യതമ ഇലക്്ട്രരോണു

കളിൻ മേലുള്ള ആകർഷണ ബലം കുറയുന്നു. അതിനാൽ അയോ�ോണീക 
ഊർജം കുറയുന്നു.
	• ഒരു ഗ്്രരൂപ്പിൽ മുകളിൽ നിന്്നുും താഴേക്കുവരുമ്്പപോൾ ആറ്റത്തിന്്‍ററെ  

വലുപ്പം കൂടുന്നതിനാൽ അയോ�ോണീക ഊർജവും കുറയുന്നു.
	• പീരിയഡിൽ ഇടത്തുനിന്്നുും വലത്്തതോട്ട് പോ�ോകുമ്്പപോൾ ന്്യയൂക്ലിയർ ചാർജ് 

കൂടുന്നു , ആറ്റത്തിന്്‍ററെ വലുപ്പം കുറയുന്നു, ന്്യയൂക്ലിയസ്്സുും ബാഹ്്യതമ 
ഷെല്്ലുും തമ്മിലുള്ള ആകർഷണം കൂടുന്നു , അതിനാൽ അയോ�ോണീക 
ഊർജം കൂടുന്നു.

3. തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകള്‍ വിലയിരുത്തുക:
1. ഗ്്രരൂപ്പിൽ മുകളിൽ നിന്്നുും താഴേക്കു പോ�ോകും തോ�ോറും ലോ�ോഹസ്്വഭാവം കൂടി
വരുന്നു.
2. ആറ്റത്തിന്്‍ററെ വലുപ്പം കുറയുമ്്പപോൾ അലോ�ോഹസ്്വഭാവം കൂടുന്നു.
3. ആറ്റത്തിന്്‍ററെ വലുപ്പം കുറയുമ്്പപോൾ ലോ�ോഹസ്്വഭാവം കുറയുന്നു.
A. ഒന്ന് മാത്്രരം ശരി		 B. രണ്ട് മാത്്രരം തെറ്റ്
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C. രണ്്ടുും മൂന്്നുും ശരി	 D. എല്്ലാാം ശരി

Solution: D.  എല്്ലാാം ശരി
	• ആറ്റത്തിന്്‍ററെ വലുപ്പം കൂടുമ്്പപോൾ ന്്യയൂക്ലിയസ്സിനു ബാഹ്്യതമ ഇലക്്ട്രരോണു

കളിൻ മേലുള്ള ആകർഷണ ബലം കുറയുന്നു. അതിനാൽ അയോ�ോണീക 
ഊർജം കുറയുന്നു.
	• ഒരു ഗ്്രരൂപ്പിൽ മുകളിൽ നിന്്നുും താഴേക്കുവരുമ്്പപോൾ ആറ്റത്തിന്്‍ററെ 

വലുപ്പം കൂടുന്നതിനാൽ അയോ�ോണീക ഊർജവും കുറയുന്നു.
	• പീരിയഡിൽ ഇടത്തുനിന്്നുും വലത്്തതോട്ട് പോ�ോകുമ്്പപോൾ ന്്യയൂക്ലിയർ ചാർജ് 

കൂടുന്നു, ആറ്റത്തിന്്‍ററെ വലുപ്പം കുറയുന്നു, ന്്യയൂക്ലിയസ്്സുും ബാഹ്്യതമ 
ഷെല്്ലുും തമ്മിലുള്ള ആകർഷണം കൂടുന്നു, അതിനാൽ അയോ�ോണീക 
ഊർജം കൂടുന്നു.

4. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ശരിയായ പ്്രസ്താവനകള്‍ 
തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. ഒരു ഗ്്രരൂപ്പിൽ മുകളിൽ നിന്്നുും താഴേക്കുവരുമ്്പപോൾ ഇലക്ടട്രോനെഗറ്റിവിറ്റി 
കൂടുന്നു.
2. ഇലക്ടട്രോനെഗറ്റിവിറ്റി കുറഞ്ഞ മൂലകങ്ങള്‍ ലോ�ോഹങ്ങളാണ്.
3. പീരിയഡിൽ ഇടത്തുനിന്്നുും വലത്്തതോട്ട് പോ�ോകുമ്്പപോൾ അലോ�ോഹസ്്വഭാവം 
കൂടുന്നു.
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,2,3	 D. 1,3

Solution: B.  2,3
	• ഒരു ഗ്്രരൂപ്പിൽ മുകളിൽ നിന്്നുും താഴേക്കുവരുമ്്പപോൾ ഇലക്ടട്രോനെഗറ്റിവിറ്റി 

കുറയുന്നു.
	• ആറ്റത്തിന്്‍ററെ വലുപ്പം കൂടുമ്്പപോൾ ലോ�ോഹ സ്്വഭാവം കൂടുന്നു അലോ�ോഹ 

സ്്വഭാവം കുറയുന്നു.
	• ഗ്്രരൂപ്പിൽ മുകളിൽ നിന്്നുും താഴേക്കു പോ�ോകും തോ�ോറും ലോ�ോഹസ്്വഭാവം കൂടി

വരുന്നു.
	• ആറ്റത്തിന്്‍ററെ വലുപ്പം കുറയുമ്്പപോൾ അലോ�ോഹസ്്വഭാവം കൂടുന്നു. ലോ�ോഹ

സ്്വഭാവം കുറയുന്നു.
	• പീരിയഡിൽ ഇടത്തുനിന്്നുും വലത്്തതോട്ട് പോ�ോകുമ്്പപോൾ അലോ�ോഹസ്്വഭാവം 

കൂടുന്നു.

5. താഴെ തന്നിരിക്കുന്നവയില്‍ ലോ�ോഹങ്ങളുടെയും അലോ�ോഹങ്ങളുടെ
യും സ്്വഭാവം കാണിക്കുന്ന മൂലകങ്ങൾ ഏതെല്്ലാാം:
1. ബോ�ോറോ�ോൺ	 2. സിലിക്കൺ	 3. ജെർമേനിയം	 4. ആഴ്സനിക്
A. 1,2	 B. 1,3,4	 C. 2,3,4	 D. 1,2,3,4

Solution: D.  1,2,3,4
	• ആറ്റത്തിന്്‍ററെ വലുപ്പം കൂടുമ്്പപോൾ ലോ�ോഹ സ്്വഭാവം കൂടുന്നു, അലോ�ോഹ 
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സ്്വഭാവം കുറയുന്നു.
	• ലോ�ോഹങ്ങള്‍ ഇലക്്ട്രരോ പോ�ോസിറ്റീവ് മൂലകങ്ങള്‍ എന്ന് അറിയപ്പെടുന്നു.
	• അലോ�ോഹങ്ങള്‍ ഇലക്്ട്രരോ നെഗറ്റീവ് മൂലകങ്ങള്‍ എന്ന് അറിയപ്പെടുന്നു.
	• ലോ�ോഹങ്ങളുടെയും അലോ�ോഹങ്ങളുടെയും സ്്വഭാവം കാണിക്കുന്ന മൂലക

ങ്ങൾ- ഉപലോ�ോഹങ്ങൾ
	• ഉപലോ�ോഹങ്ങൾ- ബോ�ോറോ�ോൺ, സിലിക്കൺ, ജെർമേനിയം, ആഴ്സനിക്, 

ആന്റിമണി, ടെലൂറിയം, പൊ�ൊളോ�ോണിയം, അസറ്റാറ്റിൻ

6. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ശരിയായ പ്്രസ്താവനകള്‍ 
തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. സംക്്രമണ മൂലകങ്ങൾ- d ബ്്ലലോക്ക് മൂലകങ്ങൾ
2. ലാൻഥനൈഡുകളും ആക്ടിനൈഡുകളും - f ബ്്ലലോക്ക് മൂലകങ്ങൾ
3. ലാൻഥനൈഡുകൾ- റെയർ എർത്്ത്സസ്
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,2,3	 D. 1,3

Solution: C. 1,2,3
	• f ബ്്ലലോക്ക് മൂലകങ്ങൾ എന്നറിയപ്പെടുന്നത്- ലാൻഥനൈഡുകളും ആക്ടി

നൈഡുകളും
	• റെയർ എർത്്ത്സസ് എന്നറിയപ്പെടുന്നത്- ലാൻഥനൈഡുകൾ
	• എർത്ത് മെറ്റൽസ് എന്നറിയപ്പെടുന്നത്- 13-ആം  ഗ്്രരൂപ്പ് മൂലകങ്ങൾ
	• ചാൽക്്കകോജനുകൾ എന്നറിയപ്പെടുന്നത്- 16-ആം  ഗ്്രരൂപ്പ് മൂലകങ്ങൾ
	• എല്ലാ സംക്്രമണമൂലകങ്ങള ലോ�ോഹങ്ങളാണ്.
	• നിറമുള്ള സംയുക്തങ്ങൾ ഉണ്ടണ്ടാകുന്ന മൂലകങ്ങൾ- സംക്്രമണ മൂലക

ങ്ങൾ

7. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ ശരിയല്ലാത്ത ജോ�ോഡികള്‍ 
ഏതെല്്ലാാം:
1. നാരങ്ങ, ഓറഞ്ച് - സിട്്രരിക് ആസിഡ്
2. തേയില- കാർബോ�ോണിക് ആസിഡ്
3. സോ�ോഡ- ടാനിക് ആസിഡ്
4. ആപ്പിൾ - മാലിക് ആസിഡ്
5. വിനാഗിരി- അസറ്റിക് ആസിഡ്
A. 1, 2, 3		  B. 2, 3	
C. 2, 3, 4		  D. എല്്ലാാം ശരിയാണ്

Solution: B.  2, 3
ആസിഡും പദാർത്ഥങ്ങളും
	• നാരങ്ങ, ഓറഞ്ച് - സിട്്രരിക് ആസിഡ്
	• ആപ്പിൾ - മാലിക് ആസിഡ്
	• വിനാഗിരി- അസറ്റിക് ആസിഡ്
	• തക്കാളി, ചുവന്നുള്ളി- ഓക്സലിക് ആസിഡ്
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	• പാൽ, തൈര്, മോ�ോര്- ലാക്ടിക് ആസിഡ്
	• മുന്തിരി, പുളി- ടാർടാറിക് ആസിഡ്
	• തേയില- ടാനിക് ആസിഡ്
	• സോ�ോഡ- കാർബോ�ോണിക് ആസിഡ്
	• തേങ്ങാവെള്ളം- കാപ്്രരിക്‌ആസിഡ്

8. വെറ്റിലയില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ആസിഡ്?
A. ആസിഡ്‌ അസെറ്റിക്‌ ആസിഡ്‌	 B. ഫോ�ോമിക്‌ ആസിഡ്‌
C. ഹൈഡ്രോക്്ലലോറിക്‌ ആസിഡ്‌	 D. കാറ്റാച്്യയൂണിക് ആസിഡ്

Solution: D.  കാറ്റാച്്യയൂണിക് ആസിഡ്
	• ഉറുമ്പിന്്‍ററെയും തേനീച്ചയുടെയും ശരീരത്തില്‍ സ്്വവാഭാവികമായുള്ള 

ആസിഡാണ്‌ ഫോ�ോമിക്‌ ആസിഡ്‌.
	• ഏറ്റവും ആദ്്യയം കണ്ടുപിടിക്കപ്പെട്ട ആസിഡ്‌ അസെറ്റിക്‌ ആസിഡ്‌.
	• വിനാഗിരിയില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നത്‌ അസെറ്റിക്‌ ആസിഡാണ്‌. എതനോ�ോ

യിക്‌ ആസിഡ്‌ എന്്നുും ഇതറിയപ്പെടുന്നു.

9.  തന്നിരിക്കുന്ന സൂചനകള്‍ വായിച്ച് ആസിഡ് ഏതെന്ന് 
തിരിച്ചറിയുക:
	• വായുവിൽ പുകയുന്ന ആസിഡ്
	• ഓസ്റ്റവാൾഡ് പ്്രക്്രരിയ

A. നൈട്്രരിക് ആസിഡ്	 B. ഹൈഡ്രോക്്ലലോറിക് ആസിഡ്
C. കാറ്റാച്്യയൂണിക് ആസിഡ്	 D. ഫോ�ോമിക് ആസിഡ്

Solution: A.  നൈട്്രരിക് ആസിഡ്
	• വിനാഗിരിയില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നത്‌ അസെറ്റിക്‌ ആസിഡാണ്‌. എതനോ�ോ

യിക്‌ ആസിഡ്‌ എന്്നുും ഇതറിയപ്പെടുന്നു.
	• മനുഷ്്യരുടെ ആമാശയ രസത്തില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നത്‌ ഹൈഡ്രോക്്ലലോ

റിക്‌ ആസിഡ്‌.
	• 'ഓയില്‍ ഓഫ്‌ വിട്്രരിയോ�ോൾ' എന്നറിയപ്പെടുന്നത്‌ സൾഫ്്യയൂരിക് ആസിഡാണ്‌. 

കോ�ോണ്്‍ടടാക്ട്‌ പ്്രക്്രരിയയിലൂടെയാണിത്‌ നിര്്‍മമിക്കുന്നത്‌.

10. താഴെ തന്നിരിക്കുന്നവയില്‍ സൾഫ്്യയൂരിക് ആസിഡുമായി ബന്ധ
മില്ലാത്ത പ്്രസ്താവന ഏത്?
A. ഡൈ ഹൈഡ്്രജൻ സൾഫേറ്റ്	 B. സമ്പർക്ക പ്്രക്്രരിയ
C. മ്്യയൂറിയാറ്റിക് ആസിഡ്	 D. ആസിഡുകളുടെ രാജാവ്

Solution: C.  മ്്യയൂറിയാറ്റിക് ആസിഡ്
	• മ്്യയൂറിയാറ്റിക് ആസിഡ് - ഹൈഡ്രോക്്ലലോറിക്‌ ആസിഡ്‌.

സൾഫ്്യയൂരിക് ആസിഡ് H2SO4 
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	• ഡൈ ഹൈഡ്്രജൻ സൾഫേറ്റ്.
	• ആസിഡുകളുടെ രാജാവ്.
	• രാസ വസ്തുക്കളുടെ രാജാവ്.
	• നിര്്‍മമാണ പ്്രക്്രരിയ - സമ്പർക്ക പ്്രക്്രരിയ
	• സമ്പർക്ക പ്്രക്്രരിയയിലെ ഉല്്‍പപ്രരേരകം- V2O5 
	• രാസവള നിർമ്മാണത്തിന് ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു.
	• ചായങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു.
	• ഡൈനാമൈറ്റ് നിർമ്മാണത്തിന് ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു.
	• കാർ ബാറ്ററികളിൽ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു.
	• പെയിന്്‍ററ് നിർമ്മാണത്തിന് ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു.

11. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ ശരിയായ പ്്രസ്താവനകള്‍ 
ഏതെല്്ലാാം:
1. അലോ�ോഹങ്ങളും , ആസിഡും തമ്മിൽ പ്്രവൃത്തിക്കുമ്്പപോൾ വൈദ്്യയുതി 
ഉണ്ടാകുന്നു.
2. ആസിഡുകൾ, കാർബണേറ്റുകളായി പ്്രവൃത്തിക്കുമ്്പപോൾ   CO2 ഉണ്ടാകു
ന്നു.
3. മണ്ണിന്്‍ററെ ആസിഡ് സ്്വഭാവം കുറക്കാൻ കുമ്മായം ചേർക്കുന്നു.
A. ഒന്ന് മാത്്രരം ശരിയാണ്	 B. രണ്്ടുും മൂന്്നുും ശരിയാണ്
C. ഒന്്നുും രണ്്ടുും ശരിയാണ്	 D. എല്്ലാാം ശരിയാണ്

Solution: B.  രണ്്ടുും മൂന്്നുും ശരിയാണ്
	• ആസിഡുകൾ ലോ�ോഹങ്ങളുമായി പ്്രവൃത്തിക്കുമ്്പപോൾ ഉണ്ടാകുന്ന വാതകം 

- ഹൈഡ്്രജൻ
	• ലോ�ോഹങ്ങളും , ആസിഡും തമ്മിൽ പ്്രവൃത്തിക്കുമ്്പപോൾ വൈദ്്യയുതി ഉണ്ടാ

കുന്നു.
	• അലോ�ോഹ ഓക്സൈഡുകൾ ജലവുമായി പ്്രവൃത്തിച്ചാൽ ഉണ്ടാകുന്ന പദാർ

ത്ഥം ആസിഡ് ഗുണം കാണിക്കുന്നു.
	• അമ്ലമഴ (acid rain) കാരണം -  SO2, NO2

12. രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗതയെ സ്്വവാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങള്‍ 
ഏതെല്്ലാാം:
1. അഭികാരകങ്ങളുടെ സ്്വഭാവം
2. ഗാഢത
3. ഖര പദാര്‍ത്ഥങ്ങളുടെ പ്്രതലപരപ്പളവ്
4. താപനില
5. ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍
A. 1,2,3,4	 B. 2,3,4,5	 C. 1,2,4,5	 D. 1,2,3,4,5

Solution: D. 1,2,3,4,5
	• അഭികാരകങ്ങളുടെ ഗാഢത കൂടുംതോ�ോറും യൂണിറ്റ് വ്്യയാപ്തത്തിലെ തന്മാ
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ത്്രകളുടെ എണ്ണവും ഫലവത്തായ കൂട്ടിമുട്ടലുകളുടെ എണ്ണവും കൂടുന്നതി
നാല്‍ രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത കൂടുന്നു.
	• ഖരവസ്തുക്കള്‍ ഉള്‍‍പ്്പെട്ട രാസപ്്രവര്‍ത്തനങ്ങളില്‍ അവയെ ചെറുകഷ്ണ

ങ്ങളാക്കി മാറ്റുമ്്പപോള്‍ അല്ലെങ്കില്‍ പൊ�ൊടിച്ച് ഉപയോ�ോഗിക്കുമ്്പപോള്‍ അവയുടെ 
പ്്രതലപരപ്പളവ് കൂടുന്നതിനാല്‍ രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗതയും കൂടുന്നു.
	• താപനില വര്‍‍ദ്്ധിക്കുമ്്പപോള്‍ രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത കൂടുന്നു.
	• രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത വര്‍‍ദ്്ധിപ്പിക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങ

ള്‍ അറിയപ്പെടുന്നത്- പോ�ോസിറ്റീവ് ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍

13. അമോ�ോണിയ നിര്‍‍മ്്മാണത്തില്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന പോ�ോസിറ്റീവ് 
ഉല്്‍പപ്രരേരകം?
A. ഇരുമ്പ്		  B. വനേഡിയം പെന്്‍‍ററോക്സൈഡ്
C. ഫോ�ോസ്�്ഫഫോോറിക് ആസിഡ്	 D. ഹൈഡ്്രജന്‍ ക്്ലലോറൈഡ്

Solution: A.  ഇരുമ്പ്
	• സ്്വയം സ്ഥിരമായ രാസമാറ്റത്തിന് വിധേയമാകാതെ രാസപ്്രവര്‍ത്തനവേഗ

ത്തില്‍ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്ന പദാര്‍ത്ഥങ്ങള്‍ അറിയപ്പെടുന്നത്- ഉല്്‍പപ്രരേരക
ങ്ങള്‍
	• രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത വര്‍‍ദ്്ധിപ്പിക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങ

ള്‍ അറിയപ്പെടുന്നത്- പോ�ോസിറ്റീവ് ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍
	• രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത കുറക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍- 

നെഗറ്റിവ് ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍

14. രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത വര്‍‍ദ്്ധിപ്പിക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉല്്‍പപ്രരേ
രകങ്ങള്‍ അറിയപ്പെടുന്നത്?
A. പോ�ോസിറ്റീവ് ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍	 B. നെഗറ്റിവ് ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍
C. അയിരുകള്‍		  D. അഭികാരകങ്ങള്‍

Solution: A.  പോ�ോസിറ്റീവ് ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍
	• സ്്വയം സ്ഥിരമായ രാസമാറ്റത്തിന് വിധേയമാകാതെ രാസപ്്രവര്‍ത്തനവേഗ

ത്തില്‍ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്ന പദാര്‍ത്ഥങ്ങള്‍ അറിയപ്പെടുന്നത്- ഉല്്‍പപ്രരേരക
ങ്ങള്‍
	• രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത വര്‍‍ദ്്ധിപ്പിക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങ

ള്‍ അറിയപ്പെടുന്നത്- പോ�ോസിറ്റീവ് ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍
	• രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത കുറക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍- 

നെഗറ്റിവ് ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍
	• ഹൈഡ്്രജന്‍ പെറോ�ോക്സൈഡ് വിഘടിച്ച് ജലവും ഓക്സിജനും ഉണ്ടാകുന്ന 

വേഗത കുറക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉല്്‍പപ്രരേരകം - ഫോ�ോസ്�്ഫഫോോറിക് ആസിഡ് 
(H3PO4)
	• സള്്‍ഫഫ്യയൂരിക് ആസിഡിന്്‍ററെ നിര്‍‍മ്്മാണത്തില്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന പോ�ോസിറ്റീ

വ് ഉല്്‍പപ്രരേരകം- വനേഡിയം പെന്്‍‍ററോക്സൈഡ്
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	• അമോ�ോണിയ നിര്‍‍മ്്മാണത്തില്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന പോ�ോസിറ്റീവ് ഉല്്‍പപ്രരേരകം- 
ഇരുമ്പ്
	• ജീവശാസ്്തത്്രപരമായ ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍- എന്്‍സസൈമുകള്‍

15. താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകളില്‍ നിന്്നുും ശരിയായ പ്്ര
സ്താവനകള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത കുറക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍- 
പോ�ോസിറ്റീവ് ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍
2. താപനില വര്‍‍ദ്്ധിക്കുമ്്പപോള്‍ രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത കൂടുന്നു.
3. അഭികാരകങ്ങളുടെ ഗാഢത കൂടുംതോ�ോറും രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത കുറ
യുന്നു.
A. ഒന്ന് മാത്്രരം ശരിയാണ്	 B. രണ്ട് മാത്്രരം ശരിയാണ്
C. രണ്്ടുും മൂന്്നുും ശരിയാണ്	 D. എല്്ലാാം ശരിയാണ്

Solution: B. രണ്ട് മാത്്രരം ശരിയാണ്
	• അഭികാരകങ്ങളുടെ ഗാഢത കൂടുംതോ�ോറും യൂണിറ്റ് വ്്യയാപ്തത്തിലെ തന്മാ

ത്്രകളുടെ എണ്ണവും ഫലവത്തായ കൂട്ടിമുട്ടലുകളുടെ എണ്ണവും കൂടുന്നതി
നാല്‍ രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത കൂടുന്നു.
	• ഖരവസ്തുക്കള്‍ ഉള്‍‍പ്്പെട്ട രാസപ്്രവര്‍ത്തനങ്ങളില്‍ അവയെ ചെറുകഷ്ണ

ങ്ങളാക്കി മാറ്റുമ്്പപോള്‍ അല്ലെങ്കില്‍ പൊ�ൊടിച്ച് ഉപയോ�ോഗിക്കുമ്്പപോള്‍ അവയുടെ 
പ്്രതലപരപ്പളവ് കൂടുന്നതിനാല്‍ രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗതയും കൂടുന്നു.
	• താപനില വര്‍‍ദ്്ധിക്കുമ്്പപോള്‍ രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത കൂടുന്നു.
	• രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത വര്‍‍ദ്്ധിപ്പിക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങ

ള്‍ അറിയപ്പെടുന്നത്- പോ�ോസിറ്റീവ് ഉല്്‍പപ്രരേരകങ്ങള്‍

16. താപനില വര്‍‍ദ്്ധിക്കുമ്്പപോള്‍ രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത __________?
A. കൂടുന്നു		  B. കുറയുന്നു
C. ആദ്്യയം കൂടുന്നു ശേഷം കുറയുന്നു	 D. മാറ്റമില്ലാതെ തുടരുന്നു

Solution: A.  കൂടുന്നു
	• താപനില വര്‍‍ദ്്ധിക്കുമ്്പപോള്‍ രാസപ്്രവര്‍ത്തന വേഗത കൂടുന്നു.
	• രാസപ്്രവര്‍ത്തനത്തില്‍ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് തന്മാത്്രകള്‍‍ക്്ക് ഒരു നിശ്ചിത 

അളവ് ഗതികോ�ോര്‍‍ജ്്ജം ആവശ്്യമാണ്‌.
	• ഈ ഊര്‍‍ജ്്ജം അറിയപ്പെടുന്നത് ത്്രരെഷോ�ോള്്‍ഡഡ് എനര്്‍ജജി.

17. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ശരിയായ പ്്രസ്താവന തി
രഞ്ഞെടുക്കുക:
A. ലായനിയില്‍ ലയിച്ചു ചേര്‍ന്ന ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് പ്്രസ്താവിക്കുന രീതി - 
പാര്്‍‍ട്്സസ് പെര്്‍മമില്്യന്‍
B. ഒരു ലായനിയില്‍ കുറഞ്ഞ അളവില്‍ എന്താണോ�ോ ഉള്ളത്, അതാണ്‌ 
ലായകം
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C. ഒരു നിശ്ചിത താപനിലയില്‍ 100 ഗ്്രരാാം ലായകത്തെ പൂരിനമാക്കാന്‍ ആവ
ശ്്യമായ ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് - ലായനിയുടെ ഗാഡത
D. ഒരു നിശ്ചിത താപനിലയില്‍ പരമാവധി ലീനം ലയിച്ച് ചേര്‍‍ന്്നാല്‍ കിട്ടുന്ന 
ലായനി- പൂരിത ലായനി

Solution: D.  ഒരു നിശ്ചിത താപനിലയില്‍ പരമാവധി ലീനം ലയിച്ച് ചേ
ര്‍‍ന്്നാല്‍ കിട്ടുന്ന ലായനി- പൂരിത ലായനി
	• ഒരു നിശ്ചിത അളവ് ലായനിയില്‍ ലയിച്ച് ചേര്‍ന്ന ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ്- ലാ

യനിയുടെ ഗാഡത
	• ലായനിയില്‍ ലയിച്ചു ചേര്‍ന്ന ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് പ്്രസ്താവിക്കുന രീതി - 

മാസ് പേഴ്സൻ്റേജ്
	• ഒരു നിശ്ചിത മാസ് ലായനിയേ ദശലക്ഷം ഭാഗങ്ങളാക്കിയാല്‍ എത്്ര ഭാഗം 

ലീനം എന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്ന അളവ് - പാര്്‍‍ട്്സസ് പെര്്‍മമില്്യന്‍
	• ഒരു നിശ്ചിത താപനിലയില്‍ 100 ഗ്്രരാാം ലായകത്തെ പൂരിനമാക്കാന്‍ ആവ

ശ്്യമായ ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് (gm)- ലേയത്്വവം (Solubility)

18. ഭിന്നാത്മക മിശ്്രരിതങ്ങള്‍‍ക്്ക് ഉദാഹരണങ്ങള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. ചെളി വെള്ളം
2. വായു
3. മണ്ണെണ്ണയും വെള്ളവും ചേര്‍ന്ന മിശ്്രരിതം
A. 1, 2	 B. 2, 3	 C. 1, 3	 D. 1, 2, 3

Solution: D. 1,2,3
	• ഒരു മിശ്്രരിതത്തിന്്‍ററെ എല്ലാ ഭാഗത്്തുും ഘടകങ്ങള്‍ ചേര്‍‍ന്്നിരിക്കുന്നത് ഒരേ 

പോ�ോലെ അല്ലാത്ത മിശ്്രരിതം- ഭിന്നാത്മക മിശ്്രരിതങ്ങള്‍
	• ഒരു മിശ്്രരിതത്തിന്്‍ററെ എല്ലാ ഭാഗത്്തുും ഘടകങ്ങള്‍ ഒരേ പോ�ോലെ ലയിച്ചു 

ചേര്‍ന്ന മിശ്്രരിതം - ഏകാത്മക മിശ്്രരിതങ്ങള്‍
	• ഏകാത്മക മിശ്്രരിതങ്ങള്‍‍ക്്ക് ഉദാഹരണങ്ങള്‍ - പഞ്ചസാര ലായനി, ഉപ്പു 

ലായനി, ആഭരണ സ്്വര്‍‍ണ്്ണം

19. ഒരു മിശ്്രരിതത്തിന്്‍ററെ എല്ലാ ഭാഗത്്തുും ഘടകങ്ങള്‍ ഒരേ പോ�ോലെ 
ലയിച്ചു ചേര്‍ന്ന മിശ്്രരിതം?
A. ഏകാത്മക മിശ്്രരിതങ്ങള്‍	 B. ഭിന്നാത്മക മിശ്്രരിതങ്ങള്‍
C. ഇവരണ്്ടുും		  D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: A.  ഏകാത്മക മിശ്്രരിതങ്ങള്‍
മിശ്്രരിതങ്ങള്‍
പ്്രധാനമായും രണ്ട് തരം
1. ഏകാത്മക മിശ്്രരിതങ്ങള്‍
2. ഭിന്നാത്മക മിശ്്രരിതങ്ങള്‍
ഏകാത്മക മിശ്്രരിതങ്ങള്‍
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	• ഒരു മിശ്്രരിതത്തിന്്‍ററെ എല്ലാ ഭാഗത്്തുും ഘടകങ്ങള്‍ ഒരേ പോ�ോലെ ലയിച്ചു 
ചേര്‍ന്ന മിശ്്രരിതം
	• പഞ്ചസാര ലായനി, ഉപ്പു ലായനി, ആഭരണ സ്്വര്‍‍ണ്്ണം

ഭിന്നാത്മക മിശ്്രരിതങ്ങള്‍
	• ഒരു മിശ്്രരിതത്തിന്്‍ററെ എല്ലാ ഭാഗത്്തുും ഘടകങ്ങള്‍ ചേര്‍‍ന്്നിരിക്കുന്നത് ഒരേ 

പോ�ോലെ അല്ലാത്ത മിശ്്രരിതം
	• ചെളി വെള്ളം, വായു, മണ്ണെണ്ണയും വെള്ളവും ചേര്‍ന്ന മിശ്്രരിതം

20. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ശരിയായ പ്്രസ്താവനക
ള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. ഒരു ലായനിക്ക് ലീനം, ലായകം എന്നീ രണ്ട് ഘടകങ്ങളുണ്ട്.
2. ലയിക്കുന്ന ഘടകത്തെ ലീനം എന്്നുും ലയിച്ചു ചേരുന്ന ഘടകത്തെ 
ലായകം എന്്നുും പറയുന്നു.
3. ഒരു നിശ്ചിത അളവ് ലായനിയിൽ ലയിച്ചുചേർന്ന ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് - 
ലേയത്്വവം
A. 1, 2, 3	 B. 1, 3	 C. 1, 2	 D. 2, 3

Solution: C. 1, 2
	• ഒരു നിശ്ചിത അളവ് ലായനിയിൽ ലയിച്ചുചേർന്ന ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് 

-ഗാഢത
	• ഒരു നിശ്ചിത താപനിലയില്‍ 100 ഗ്്രരാാം ലായകത്തെ പൂരിനമാക്കാന്‍ ആവ

ശ്്യമായ ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് (gm)- ലേയത്്വവം
	• വളരെ കുറഞ്ഞ അളവില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ലീനത്തിന്്‍ററെ സാന്നിധ്്യയം 

പ്്രസ്താവിക്കുന്ന യൂണിറ്റ് - പാര്്‍‍ട്്സസ് പെര്‍ മില്്യന്‍

21. ഒരു നിശ്ചിത താപനിലയില്‍ 100 ഗ്്രരാാം ലായകത്തെ പൂരിനമാക്കാ
ന്‍ ആവശ്്യമായ ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ്?
A. ലേയത്്വവം		  B. പാര്്‍‍ട്്സസ് പെര്‍ മില്്യന്‍
C. ഗാഡത		  D. മാസ് പേഴ്സൻ്റേജ്

Solution: A.  ലേയത്്വവം
	• ഒരു നിശ്ചിത അളവ് ലായനിയിൽ ലയിച്ചുചേർന്ന ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് 

-ഗാഢത
	• ഒരു നിശ്ചിത താപനിലയില്‍ 100 ഗ്്രരാാം ലായകത്തെ പൂരിനമാക്കാന്‍ ആവ

ശ്്യമായ ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് (gm)- ലേയത്്വവം
	• ലായനിയില്‍ ലയിച്ചു ചേര്‍ന്ന ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് പ്്രസ്താവിക്കുന രീതി - 

മാസ് പേഴ്സൻ്റേജ്
	• ഒരു നിശ്ചിത മാസ് ലായനിയേ ദശലക്ഷം ഭാഗങ്ങളാക്കിയാല്‍ എത്്ര ഭാഗം 

ലീനം എന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്ന അളവ് - പാര്്‍‍ട്്സസ് പെര്്‍മമില്്യന്‍
	• വളരെ കുറഞ്ഞ അളവില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ലീനത്തിന്്‍ററെ സാന്നിധ്്യയം 

പ്്രസ്താവിക്കുന്ന യൂണിറ്റ് - പാര്്‍‍ട്്സസ് പെര്‍ മില്്യന്‍
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22. 'സ്ഥിര താപനിലയില്‍ ഒരു ദ്്രരാവകത്തില്‍ ലയിക്കുന്ന വാതകത്തി
ന്്‍ററെ അളവ് അതില്‍ പ്്രയോ�ോഗിക്കുന്ന മര്‍ദ്ദത്തിന് നേര്‍ അനുപാത
ത്തിലാണ്' എന്ന് പ്്രസ്താവിക്കുന്ന നിയമം ഏത്?
A. ഹെന്റി നിയമം		  B. റോ�ോള്‍‍ട്്ട് നിയമം
C. ഭാഗിക മാര്‍ദ്ദ നിയമം	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: A.  ഹെന്റി നിയമം
	• ഹെന്റി നിയമം (Henry's Law)
	• സ്ഥിര താപനിലയില്‍ ഒരു ദ്്രരാവകത്തില്‍ ലയിക്കുന്ന വാതകത്തിന്്‍ററെ 

അളവ് അതില്‍ പ്്രയോ�ോഗിക്കുന്ന മര്‍ദ്ദത്തിന് നേര്‍ അനുപാതത്തിലാണ്.
റോ�ോള്‍‍ട്്ട് നിയമം (Raoult's Law)
	• സ്ഥിര താപനിലയില്‍ ബാഷ്പമാകുന്ന ലായനികളിലെ ഓരോ�ോ ഘടകത്തി

ന്്‍ററെയും ഭാഗിക മര്‍‍ദ്്ദം അതിന്്‍ററെ മോ�ോള്‍ ഫ്്രരാക്ഷന് നേര്‍ അനുപാതത്തിലാ
യിരിക്്കുും.
ഭാഗിക മാര്‍ദ്ദ നിയമം
	• രണ്്ടടോ അതിലധികമോ�ോ വാതകങ്ങള്‍ പ്്രയോ�ോഗിക്കുന്ന ആകെ മര്‍‍ദ്്ദം 

അവയില്‍ ഓരോ�ോ വാതകങ്ങളും പ്്രയോ�ോഗിക്കുന്ന മര്‍ദ്ദങ്ങളുടെ തുക ആയി
രിക്്കുും.

23. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ശരിയായ പ്്രസ്താവനക
ള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സഹാ
യിക്കുന്ന സെല്ലുകള്‍ - ഇലക്്ട്രരോലൈറ്റിക് സെല്ലുകള്‍
2. കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സഹാ
യിക്കുന്ന സെല്ലുകള്‍ - സോ�ോളാര്‍ സെല്ലുകള്‍
3. ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കുറിച്്ചുും കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കുറിച്്ചുും 
അവയുടെ പരിവര്‍ത്തനങ്ങളെ കുറിച്്ചുും ഉള്ള പഠന ശാഖ- ഇലക്്ട്രരോകെമി
സ്്ടട്്രരി
A. 1, 2, 3	 B. 1, 2	 C. 1, 3	 D. 2, 3

Solution:C. 1, 3
	• ഇലക്്ട്രരോകെമിസ്്ടട്്രരി:-ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കുറിച്്ചുും കെമിക്കല്‍ എന

ര്്‍ജജിയെ കുറിച്്ചുും അവയുടെ പരിവര്‍ത്തനങ്ങളെ കുറിച്്ചുും ഉള്ള പഠന ശാഖ.
	• ഇതില്‍ പ്്രധാനമായും രണ്ട് തരം പരിവര്‍ത്തനങ്ങളെ കുറിച്ച് ചര്‍ച്ച ചെയ്യു

ന്നു.
1. ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിനെ 
കുറിച്ച്.
2. കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിനെ 
കുറിച്ച്.
	• ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സഹാ

യിക്കുന്ന സെല്ലുകള്‍ - ഇലക്്ട്രരോലൈറ്റിക് സെല്ലുകള്‍
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	• കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സഹാ
യിക്കുന്ന സെല്ലുകള്‍ - ഗാൽവാനിക് സെല്ലുകള്‍

24. ശരിയായ പ്്രസ്താവനകള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. സാധാരണ അവസ്ഥയിൽ സംഭവിക്കാത്ത രാസപ്്രവർത്തനങ്ങളെ 
വൈദ്്യയുതി പ്്രവാഹം ഉപയോ�ോഗിച്ച് സാധ്്യമാക്കുന്നതിനെയാണ് വൈദ്്യയുത വി
ശ്ലേഷണം എന്നു പറയുന്നത്.
2. ഗാൽവനിക് സെൽ, വോ�ോൾട്ടായിക്സെൽ എന്്നുും അറിയപ്പെടുന്നു.
3. ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സഹാ
യിക്കുന്ന സെല്ലുകള്‍ - ഗാൽവാനിക് സെല്ലുകള്‍
A. 1 ,2, 3	 B. 2, 3	 C. 1, 3	 D. 1, 2

Solution: D. 1, 2
	• ഇലക്്ട്രരോകെമിസ്്ടട്്രരി:-ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കുറിച്്ചുും കെമിക്കല്‍ എന

ര്്‍ജജിയെ കുറിച്്ചുും അവയുടെ പരിവര്‍ത്തനങ്ങളെ കുറിച്്ചുും ഉള്ള പഠന ശാഖ.
	• ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിനും, കെ

മിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിനും സഹായി
ക്കുന്ന സെല്ലുകളെ പൊ�ൊതുവായി പറയുന്ന പേര് - ഇലക്്ട്രരോ കെമിക്കല്‍ സെ
ല്ലുകള്‍
	• ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സഹാ

യിക്കുന്ന സെല്ലുകള്‍ - ഇലക്്ട്രരോലൈറ്റിക് സെല്ലുകള്‍
	• കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സഹാ

യിക്കുന്ന സെല്ലുകള്‍ - ഗാൽവാനിക് സെല്ലുകള്‍

25. കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതി
ന് സഹായിക്കുന്ന സെല്ലുകള്‍?
A. ഗാൽവാനിക് സെല്ലുകള്‍	 B. സോ�ോളാര്‍ സെല്ലുകള്‍
C. ഇലക്്ട്രരോലൈറ്റിക് സെല്ലുകള്‍	 D. ഇലക്്ട്രരോ കെമിക്കല്‍ സെല്ലുകള്‍

Solution: A.  ഗാൽവാനിക് സെല്ലുകള്‍
	• ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സഹാ

യിക്കുന്ന സെല്ലുകള്‍ - ഇലക്്ട്രരോലൈറ്റിക് സെല്ലുകള്‍
	• കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സഹാ

യിക്കുന്ന സെല്ലുകള്‍ -ഗാൽവാനിക് സെല്ലുകള്‍
	• ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ കെമിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിനും, കെ

മിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയെ ഇലക്ട്രിക്കല്‍ എനര്്‍ജജിയാക്കി മാറ്റുന്നതിനും സഹായി
ക്കുന്ന സെല്ലുകളെ പൊ�ൊതുവായി പറയുന്ന പേര് - ഇലക്്ട്രരോ കെമിക്കല്‍ സെ
ല്ലുകള്‍

26. Al,Na,Fe,Cu എന്നീ ലോ�ോഹങ്ങൾ ജലവുമായി പ്്രവര്‍‍ത്്തിച്ചപ്്പപോള്‍ 
ലഭിച്ച ചില നിരീക്ഷണങ്ങൾ ചുവടെ ചേര്‍‍ക്്കുന്നു.



ര
സ
ത
ന്ത്
രം

1. ഒരു ലോ�ോഹം തണുത്ത ജലവുമായി പ്്രവര്‍‍ത്്തിച്ചപ്്പപോള്‍ ആല്‍ക്കലി സ്്വഭാവ
മുള്ള പദാര്‍ത്ഥവും ഒരു വാതകവും ഉണ്ടായി.
2. മറ്്ററൊരു ലോ�ോഹം നീരാവിയുമായി മാത്്രരം പ്്രവര്‍‍ത്്തിച്ച് ഒരു വാതകം 
ഉണ്ടായി.
ലോ�ോഹങ്ങള്‍ ജലവുമായി പ്്രവര്‍‍ത്്തിക്കുമ്്പപോഴുണ്ടാകുന്ന വാതകം ഏത?്
A. H_2 	 B. O_2 	 C. S_2	 D. OH

Solution: A. H2 
	• Na (സോ�ോഡിയം) തണുത്ത ജലവുമായി പ്്രവര്‍‍ത്്തിച്ചപ്്പപോള്‍ ആല്‍ക്കലി സ്്വ

ഭാവമുള്ള പദാര്‍ത്ഥവും ഹൈഡ്്രജന്‍ വാതകവും ഉണ്ടാവുന്നു.
2Na + 2H_2O →2NaOH + H_2
	• Fe (ഇരുമ്പ്) നീരാവിയുമായി മാത്്രരം പ്്രവര്‍‍ത്്തിച്ച് ഹൈഡ്്രജന്‍ വാതകം 

ഉണ്ടാവുന്നു.

27. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ശരിയായ പ്്രസ്താവനക
ള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. കാറ്റ് നിറച്ച ബലൂണ്‍ അമര്‍‍ത്്തുമ്്പപോള്‍ പൊ�ൊട്ടുന്നു - ബോ�ോയില്‍ നിയമം
2. കാറ്റ് നിറച്ച ബലൂണ്‍ വെയിലത്ത് കുറച്ച് സമയം വയ്്ക്കകുമ്്പപോള്‍ പൊ�ൊട്ടുന്നു 
-ചാള്്‍സസ് നിയമം
3. ശീതീകരിച്ച മുറിയില്‍ വച്ച ഹീലിയം ബലൂണ്‍ ചുരുങ്ങുന്നു -ചാള്്‍സസ് 
നിയമം
4. ബലൂണ്‍ ഊതിവീര്‍‍പ്്പിക്കുന്നു-അവൊ�ൊഗാഡ്രോ നിയമം
A. 1,2,3	 B. 2,3,4	 C. 1,2,4	 D. 1,2,3,4

Solution: D. 1,2,3,4
	• താപനില, മര്‍‍ദ്്ദം എന്നിവ സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ വാതകങ്ങളുടെ 

വ്്യയാപ്തം, തന്മാത്്രകളുടെ എണ്ണത്തിന് നേര്‍ അനുപാതത്തിലായിരിക്്കുും 
എന്ന് പ്്രസ്ഥാവിക്കുന്ന നിയമം - അവൊ�ൊഗാഡ്രോ നിയമം.
	• മര്‍‍ദ്്ദം സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ ഒരു നിശ്ചിത മാസ് ഉള്ള വാതകത്തിന്്‍ററെ 

വ്്യയാപ്തം കെല്്‍വവിന്‍ സ്കെയിലിലെ താപനിലയ്്ക്കക് ആനുപാതികമായിരി
ക്്കുും എന്ന് പ്്രസ്ഥാവിക്കുന്ന നിയമം- ചാള്്‍സസ് നിയമം
	• താപനില സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ ഒരു നിശ്ചിത മാസ് ഉള്ള വാതകത്തി

ന്്‍ററെ വ്്യയാപ്തം മര്‍ദ്ദത്തിന് വിപരീതാനുപാതത്തില്‍ ആയിരിക്്കുും എന്ന് പ്്ര
സ്ഥാവിക്കുന്ന നിയമം - ബോ�ോയിൽ നിയമം

28. താഴെ കൊ�ൊടുത്തിരിക്കുന്ന ഉദാഹരണങ്ങള്‍ ഏത് വാതക നിയമ
വുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു:
1. വീര്‍‍പ്്പിച്ച ബലൂണ്‍ വെള്ളത്തിനടിയിലേക്ക് താഴ്്ത്തതുമ്്പപോള്‍ വലിപ്പം കുറയു
ന്നു.
2. കാറ്റ് നിറച്ച ബലൂണ്‍ അമര്‍‍ത്്തുമ്്പപോള്‍ പൊ�ൊട്ടുന്നു.
A. ബോ�ോയിൽ നിയമം	 B. ചാള്്‍സസ് നിയമം
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C. അവൊ�ൊഗാഡ്രോ നിയമം	 D. പാസ്്ക്്കല്‍ നിയമം

Solution: A.  ബോ�ോയിൽ നിയമം
ബോ�ോയിൽ നിയമം
	• താപനില സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ ഒരു നിശ്ചിത മാസ് ഉള്ള വാതകത്തി

ന്്‍ററെ വ്്യയാപ്തം മര്‍ദ്ദത്തിന് വിപരീതാനുപാതത്തില്‍ ആയിരിക്്കുും എന്ന് പ്്ര
സ്ഥാവിക്കുന്ന നിയമം .
	• ബോ�ോയിൽ നിയമം അനുസരിച്ച് താപനില സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ മര്്‍ദദം 

കൂടുമ്്പപോള്‍ വ്്യയാപ്തം കുറയുന്നു .
ഉദാഹരണങ്ങള്‍ -
	• വീര്‍‍പ്്പിച്ച ബലൂണ്‍ വെള്ളത്തിനടിയിലേക്ക് താഴ്്ത്തതുമ്്പപോള്‍ വലിപ്പം കുറയു

ന്നു.
	• കാറ്റ് നിറച്ച ബലൂണ്‍ അമര്‍‍ത്്തുമ്്പപോള്‍ പൊ�ൊട്ടുന്നു.

29. വാതക നിയമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശരിയായ പ്്രസ്താവന ഏത്?
A. താപനില സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ ഒരു നിശ്ചിത മാസ് ഉള്ള വാതകത്തി
ന്്‍ററെ വ്്യയാപ്തം മര്‍ദ്ദത്തിന് വിപരീതാനുപാതത്തില്‍ ആയിരിക്്കുും എന്ന് പ്്ര
സ്ഥാവിക്കുന്ന നിയമം - ബോ�ോയില്‍ നിയമം
B. മര്‍‍ദ്്ദം സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ ഒരു നിശ്ചിത മാസ് ഉള്ള വാതകത്തിന്്‍ററെ 
വ്്യയാപ്തം കെല്്‍വവിന്‍ സ്കെയിലിലെ താപനിലയ്്ക്കക് ആനുപാതികമായിരി
ക്്കുും എന്ന് പ്്രസ്ഥാവിക്കുന്ന നിയമം - ചാള്്‍സസ് നിയമം
C. താപനില, മര്‍‍ദ്്ദം എന്നിവ സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ വാതകങ്ങളുടെ 
വ്്യയാപ്തം, തന്മാത്്രകളുടെ എണ്ണത്തിന് നേര്‍ അനുപാതത്തിലായിരിക്്കുും 
എന്ന് പ്്രസ്ഥാവിക്കുന്ന നിയമം - അവൊ�ൊഗാഡ്രോ നിയമം
D. എല്്ലാാം ശരിയാണ്

29. വാതക നിയമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശരിയായ പ്്രസ്താവന ഏത്?
A. താപനില സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ ഒരു നിശ്ചിത മാസ് ഉള്ള വാതകത്തി
ന്്‍ററെ വ്്യയാപ്തം മര്‍ദ്ദത്തിന് വിപരീതാനുപാതത്തില്‍ ആയിരിക്്കുും എന്ന് പ്്ര
സ്ഥാവിക്കുന്ന നിയമം - ബോ�ോയില്‍ നിയമം
B. മര്‍‍ദ്്ദം സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ ഒരു നിശ്ചിത മാസ് ഉള്ള വാതകത്തിന്്‍ററെ 
വ്്യയാപ്തം കെല്്‍വവിന്‍ സ്കെയിലിലെ താപനിലയ്്ക്കക് ആനുപാതികമായിരി
ക്്കുും എന്ന് പ്്രസ്ഥാവിക്കുന്ന നിയമം - ചാള്്‍സസ് നിയമം
C. താപനില, മര്‍‍ദ്്ദം എന്നിവ സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ വാതകങ്ങളുടെ 
വ്്യയാപ്തം, തന്മാത്്രകളുടെ എണ്ണത്തിന് നേര്‍ അനുപാതത്തിലായിരിക്്കുും 
എന്ന് പ്്രസ്ഥാവിക്കുന്ന നിയമം - അവൊ�ൊഗാഡ്രോ നിയമം
D. എല്്ലാാം ശരിയാണ്

Solution: D.  എല്്ലാാം ശരിയാണ്
	• വ്്യയാപ്തം V എന്്നുും താപനില T എന്്നുും എടുത്താല്‍ VTഒരു സ്ഥിര സംഖ്്യ 

ആയിരിക്്കുും എന്ന് പ്്രസ്താവിക്കുന്ന നിയമം - ചാള്്‍സസ് നിയമം
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	• P_1Vഎന്ന സമവാക്്യയം ബോ�ോയില്‍ നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.
	• ബോ�ോയിൽ നിയമം അനുസരിച്ച് താപനില സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ മര്്‍ദദം 

കൂടുമ്്പപോള്‍ വ്്യയാപ്തം കുറയുന്നു.

30. തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകള്‍ പരിഗണിക്കുക:
1. ചാള്്‍സസ് നിയമം അനുസരിച്ച് ഊഷ്മാവ് കൂടുമ്്പപോള്‍ വ്്യയാപ്തം കുറയുന്നു.
2. ബോ�ോയിൽ നിയമം അനുസരിച്ച് താപനില സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ മര്്‍ദദം 
കൂടുമ്്പപോള്‍ വ്്യയാപ്തം കുറയുന്നു.
A. ഒന്ന് മാത്്രരം ശരി		 B. രണ്ട് മാത്്രരം ശരി
C. രണ്്ടുും ശരിയാണ്	 D. രണ്്ടുും തെറ്റാണ്

Solution: B.  രണ്ട് മാത്്രരം ശരി
	• മര്‍‍ദ്്ദം സ്ഥിരമായിരിക്കുമ്്പപോള്‍ ഒരു നിശ്ചിത മാസ് ഉള്ള വാതകത്തിന്്‍ററെ 

വ്്യയാപ്തം കെല്്‍വവിന്‍ സ്കെയിലിലെ താപനിലയ്്ക്കക് ആനുപാതികമായിരി
ക്്കുും എന്ന് പ്്രസ്ഥാവിക്കുന്ന നിയമം - ചാള്്‍സസ് നിയമം.
	• ചാള്്‍സസ് നിയമം അനുസരിച്ച് ഊഷ്മാവ് കൂടുമ്്പപോള്‍ വ്്യയാപ്തം കൂടുന്നു .

31. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ശരിയായ പ്്രസ്താവനക
ള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. ആറ്റത്തിന്്‍ററെ കേന്ദദ്രഭാഗം- ന്്യയൂട്രോൺ
2. ആറ്റത്തിലെ ഭാരം കൂടിയ കണം- ന്്യയൂട്രോൺ
3. ആറ്റത്തിലെ ഭാരം കുറഞ്ഞ കണം- ഇലക്്ട്രരോൺ
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,2,3	 D. 1,3

Solution: B. 2,3
	• ആറ്റത്തിലെ മൂന്നു കണങ്ങൾ- പ്രോട്്ടടോൺ, ന്്യയൂട്രോൺ, ഇലക്്ട്രരോൺ
	• ആറ്റത്തിന്്‍ററെ കേന്ദദ്രഭാഗം-ന്്യയൂക്ലിയസ്
	• ന്്യയൂക്ലിയസ്സിലെ കണങ്ങൾ- ന്്യയൂക്ലിയോ�ോണുകൾ
	• ന്്യയൂക്ലിയോ�ോണുകൾ- പ്രോട്്ടടോണും ന്്യയൂട്രോണും
	• ആറ്റത്തിലെ ഭാരം കൂടിയ കണം- ന്്യയൂട്രോൺ ആറ്റത്തിലെ ഭാരം കുറഞ്ഞ 

കണം- ഇലക്്ട്രരോൺ

32. തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകള്‍ വിലയിരുത്തുക:
1. ഒരാറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെയും ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെയും എണ്ണം തു
ല്്യമായിരിക്്കുും
2. ന്്യയൂക്ലിയസ്സിലെ കണങ്ങൾ-പ്രോട്്ടടോണും ഇലക്്ട്രരോണും
A. 1 ശരി, 2 ശരി	 B. തെറ്റ്, തെറ്റ്	 C. ശരി, തെറ്റ്	 D. തെറ്റ്, ശരി

Solution: C. ശരി, തെറ്റ്
	• ആറ്റത്തിലെ മൂന്നു കണങ്ങൾ- പ്രോട്്ടടോൺ, ന്്യയൂട്രോൺ, ഇലക്്ട്രരോൺ
	• ആറ്റത്തിന്്‍ററെ കേന്ദദ്രഭാഗം-ന്്യയൂക്ലിയസ്
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	• ന്്യയൂക്ലിയസ്സിലെ കണങ്ങൾ- ന്്യയൂക്ലിയോ�ോണുകൾ
	• ന്്യയൂക്ലിയോ�ോണുകൾ- പ്രോട്്ടടോണും ന്്യയൂട്രോണും
	• ആറ്റത്തിലെ ഭാരം കൂടിയ കണം- ന്്യയൂട്രോൺ ആറ്റത്തിലെ ഭാരം കുറഞ്ഞ 

കണം- ഇലക്്ട്രരോൺ

33. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും തെറ്റായ പ്്രസ്താവനകള്‍ 
തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. രണ്ട് ജോ�ോഡി ഇലക്്ട്രരോണുകൾ പങ്കുവെച്ചുണ്ടാവുന്ന സഹസംയോ�ോജക 
ബന്ധനം ആണ് ദ്്വവിബന്ധനം
2. നൈട്്രജന്‍ തന്മാത്്രയില്‍ നടക്കുന്ന രാസബന്ധനം-ത്്രരിബന്ധനം
3. സോ�ോഡിയം ക്്ലലോറൈഡിലെ രാസബന്ധനം - അയോ�ോണിക ബന്ധനം
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3

Solution: D.  1,2,3
	• ബാഹ്്യതമഷെല്ലിലെ ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെ അഷ്ടക സംവിധാനം കൈവരിച്ച് 

സ്ഥിരത നേടുന്ന പ്്രക്്രരിയ - രാസബന്ധനം
	• സോ�ോഡിയം ക്്ലലോറൈഡിലെ രാസബന്ധനം - അയോ�ോണിക ബന്ധനം
	• അയോ�ോണിക ബന്ധനം വഴിയുണ്ടാകുന്നവയാണ് അയോ�ോണിക സംയുക്ത

ങ്ങൾ
	• ഇലക്്ട്രരോൺ പങ്കുവയ്്ക്്കൽ മൂലമുണ്ടാകുന്ന രാസബന്ധനമാണ് സഹസം

യോ�ോജക ബന്ധനം.
	• മൂന്നു ജോ�ോഡി ഇലക്്ട്രരോണുകളെ പങ്കുവച്ചുണ്ടാകുന്ന സഹസംയോ�ോജകബ

ന്ധനത്തെ ത്്രരിബന്ധനം എന്നു പറയുന്നു.
	• നൈട്്രജന്‍ തന്മാത്്രയില്‍ നടക്കുന്ന രാസബന്ധനം-ത്്രരിബന്ധനം
	• നൈട്്രജന്‍ ഇലക്്ട്രരോണ്‍ വിന്്യയാസം -2, 5.

34. താഴെ നല്്‍കകിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും അയോ�ോണിക സംയുക്ത
വുമായി യോ�ോജിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. ഖരാവസ്ഥയില്‍ കാണപ്പെടുന്നു.
2. ജലത്തില്‍ ലയിക്കുന്നു.
3.  വൈദ്്യയുതി കടത്തിവിടില്ല.
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3

Solution: A.  1,2
ഗുണങ്ങള്‍ അയോ�ോണിക സംയു

ക്തങ്ങള്‍
സഹസംയോ�ോജക സം
യുക്തങ്ങള്‍

അവസ്ഥ ഖരം ഖരം, ദ്്രരാവകം, വാതകം 
എന്നീ മൂന്ന് അവസ്ഥക
ളിലും കാണപ്പെടുന്നു

ജലത്തിലെ ലേയത്്വവം ജലത്തില്‍ ലയിക്കുന്നു ജലത്തില്‍ ലയിക്കുന്നി
ല്ല
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വൈദ്്യയുത ചാലകത ലായിനിയിലും ഉരുകിയ 
അവസ്ഥയിലും 
വൈദ്്യയുതി കടത്തി 
വിടുന്നു

വൈദ്്യയുതി കടത്തി വിടു
ന്നില്ല

35. ചില മൂലകങ്ങളുടെ ഇലക്്ട്രരോണ്‍ വിന്്യയാസം തന്നിരിക്കുന്നു:
A - 2,8,2	
B - 2,8,7	
C - 2,8,6	
D - 2,8,8
E - 2,8,1
രാസബന്ധനത്തില്‍ ഏര്‍‍പ്്പെടുമ്്പപോള്‍ ഇലക്്ട്രരോണ്‍ വിട്ടുകൊ�ൊടുക്കുന്ന മൂലക
ങ്ങള്‍ ഏതെല്്ലാാം ?
A. A, B	 B. B, C	 C. A, E	 D. B, D

Solution: C. A, E
	• ബാഹ്്യതമഷെല്ലിലെ ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെ അഷ്ടക സംവിധാനം കൈവരിച്ച് 

സ്ഥിരത നേടുന്ന പ്്രക്്രരിയ - രാസബന്ധനം
	• അയോ�ോണിക ബന്ധനം വഴിയുണ്ടാകുന്നവയാണ് അയോ�ോണിക സംയുക്ത

ങ്ങൾ
	• ഇലക്്ട്രരോൺ പങ്കുവയ്്ക്്കൽ മൂലമുണ്ടാകുന്ന രാസബന്ധനമാണ് സഹസം

യോ�ോജക ബന്ധനം.
	• മൂന്നു ജോ�ോഡി ഇലക്്ട്രരോണുകളെ പങ്കുവച്ചുണ്ടാകുന്ന സഹസംയോ�ോജകബ

ന്ധനത്തെ ത്്രരിബന്ധനം എന്നു പറയുന്നു.

36. സൂചകങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തില്‍ ചേരുംപടി ചേര്‍‍ക്്കുക:
(സൂചകങ്ങള്‍ F=9, O=8, N=7)
A B
1. ഏകബന്ധനം A. F2
2. ദ്്വവിബന്ധനം B. O2
3. ത്്രരിബന്ധനം C. N2
A. 1 A, 2 B, 3 C	 B. 1 C, 2 B, 3 A	 C. 1 B, 2 C, 3 A	 D. 1 B, 2 A, 3 C

Solution: A. 1 A, 2 B, 3 C
	• ആറ്റങ്ങൾ തമ്മിൽ ഇലക്്ട്രരോണുകൾ പങ്കുവെച്ചുകൊ�ൊണ്ടുള്ള രാസബന്ധന

മാണ് സഹസംയോ�ോജക ബന്ധനം.
	• ഒരു ജോ�ോഡി ഇലക്്ട്രരോണുകൾ പങ്കുവെച്ചുണ്ടാവുന്ന സഹസംയോ�ോജക 

ബന്ധനം - ഏകബന്ധനം
	• രണ്ട് ജോ�ോഡി ഇലക്്ട്രരോണുകൾ പങ്കുവെച്ചുണ്ടാവുന്ന സഹസംയോ�ോജക 

ബന്ധനം - ദ്്വവിബന്ധനം
	• മൂന്ന് ജോ�ോഡി ഇലക്്ട്രരോണുകൾ പങ്കുവെച്ചുണ്ടാവുന്ന സഹസംയോ�ോജക 
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ബന്ധനം ആണ് ത്്രരിബന്ധനം.

37. ഒരു അലുമിനിയം ആറ്റത്തില്‍ 13 ഇലക്്ട്രരോണുകളും 14 ന്്യയൂട്രോ
ണുകളും അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. എങ്കില്‍,
1. അലുമിനിയത്തിന്്‍ററെ ആറ്്ററോമിക നമ്പര്‍ എത്്ര ?
2. അലുമിനിയത്തിന്്‍ററെ മാസ് നമ്പര്‍ എത്്ര ?
A. 1-13, 2-14	 B. 1- 14, 2-27	 C. 1-13, 2- 27	 D. 1- 14, 2- 28

Solution: C. 1-13, 2- 27
	• ഒരു പദാർത്ഥത്തിന്്‍ററെ രാസപരമായ ഏറ്റവും ചെറിയ കണിക- ആറ്റം
	• ആറ്റം കണ്ടുപിടിച്ചത് - ജോ�ോൺ ഡാൾഡൺ
	• ആറ്റത്തിലെ മൂന്നു കണങ്ങൾ- പ്രോട്്ടടോൺ, ന്്യയൂട്രോൺ, ഇലക്്ട്രരോൺ
	• ആറ്റത്തിന്്‍ററെ കേന്ദദ്രഭാഗം - ന്്യയൂക്ലിയസ്
	• ന്്യയൂക്ലിയസ്സിലെ കണങ്ങൾ (ന്്യയൂക്ലിയോ�ോണുകൾ) -പ്രോട്്ടടോണും ന്്യയൂട്രോണും
	• ഒരാറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെയും ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെയും എണ്ണം തു

ല്്യമായിരിക്്കുും.
	• ഒരാറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെ/ ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെ എണ്ണം-അറ്്ററോമിക് 

നമ്പർ (Z)
	• ഒരാറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെയും ന്്യയൂട്രോണുകളുടെയും ആകെ തുക 

- മാസ് നമ്പർ (A)

38. ഒരു മൂലകത്തിന്്‍ററെ മൂന്ന് ഷെല്ലുകളില്‍ ഇലക്്ട്രരോണുകള്‍ ഉണ്ട്. 
അതിന്്‍ററെ ബാഹ്്യമതാ ഷെല്ലില്‍ 7 ഇലക്്ട്രരോണുകള്‍ ഉണ്ട്.ആറ്റത്തി
ന്്‍ററെ ന്്യയൂക്ലിയസില്‍ 18 ന്്യയൂട്രോണുകള്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. 
ഇതിന്്‍ററെ അടിസ്ഥാനത്തില്‍ താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകള്‍ 
വിലയിരുത്തുക:
1. തന്നിരിക്കുന്ന ആറ്റത്തിന്്‍ററെ അറ്്ററോമിക് നമ്പർ 18 ആണ്.
2. തന്നിരിക്കുന്ന ആറ്റത്തിന്്‍ററെ മാസ് നമ്പർ 36 ആണ്.
A. 1 ശരി, 2 ശരി	 B. 1 ശരി, 2 തെറ്റ്	 C. 1 തെറ്റ്, 2 ശരി	 D. 1 തെറ്റ്, 2 തെറ്റ്

Solution: D. 1 തെറ്റ്, 2 തെറ്റ്
	• ആറ്റത്തിലെ മൂന്നു കണങ്ങൾ- പ്രോട്്ടടോൺ, ന്്യയൂട്രോൺ, ഇലക്്ട്രരോൺ
	• ആറ്റത്തിന്്‍ററെ കേന്ദദ്രഭാഗം - ന്്യയൂക്ലിയസ്
	• ന്്യയൂക്ലിയസ്സിലെ കണങ്ങൾ (ന്്യയൂക്ലിയോ�ോണുകൾ) -പ്രോട്്ടടോണും ന്്യയൂട്രോണും
	• ഒരാറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെയും ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെയും എണ്ണം തു

ല്്യമായിരിക്്കുും.
	• ഒരാറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെ/ ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെ എണ്ണം-അറ്്ററോമിക് 

നമ്പർ (Z)
	• ഒരാറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെയും ന്്യയൂട്രോണുകളുടെയും ആകെ തുക 

- മാസ് നമ്പർ (A)
	• ന്്യയൂക്ലിയസ്സിനു ചുറ്റുമുള്ള ഷെല്ലുകൾക്ക് K, L M, N എന്നിങ്ങനെയാണ് പേര് 



ര
സ
ത
ന്ത്
രം

നൽകിയിരിക്കുന്നത്.
	• ഓരേ ഷെല്ലിലും ഉൾക്്കകൊള്ളാൻ കഴിയുന്ന പരമാവധി ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെ 

എണ്ണമാണ് 2n2(n =Number of shell)
	• തന്നിരിക്കുന്ന ആറ്റത്തിന്്‍ററെ ഇലക്്ട്രരോണ്‍ വ്്യന്്യയാസം 2,8,7
	• തന്നിരിക്കുന്ന ആറ്റത്തിന്്‍ററെ അറ്്ററോമിക് നമ്പർ 17 ആണ്.
	• തന്നിരിക്കുന്ന ആറ്റത്തിന്്‍ററെ മാസ് നമ്പർ 35 ആണ്.

39. തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകള്‍ വിലയിരുത്തുക:
1. ആറ്റം വൈദ്്യയുതപരമായി ഉദാസീനമാണ്.
2. ഒരു ആറ്റത്തിന്്‍ററെ മാസ്സ് കേന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത് ന്്യയൂക്ലിയസില്‍ ആണ്.
A. 1 ശരി, 2 ശരി	 B. 1 തെറ്റ്, 2 തെറ്റ്	 C. 1 ശരി, 2 തെറ്റ്	 D. 1 തെറ്റ്, 2 ശരി

Solution: A. 1 ശരി, 2 ശരി
	• ഒരു ആറ്റത്തില്‍ പോ�ോസിറ്റീവ് ചാർജുള്ള കണങ്ങളും നെഗറ്റീവ് ചാർജുള്ള 

കണങ്ങളും ഉണ്ട് .
	• പോ�ോസിറ്റീവ് ചാർജുള്ള കണങ്ങളുടെയും നെഗറ്റീവ് ചാർജുള്ള കണങ്ങളു

ടെയും എണ്ണം തുല്്യമാണ് . അതിനാല്‍ ആറ്റം വൈദ്്യയുതപരമായി ഉദാസീന
മാണ്.
	• മാസ്സുള്ള കണങ്ങളായ പ്രോട്്ടടോണുകളും ന്്യയൂട്രോണുകളും ന്്യയൂക്ലിയസില്‍ 

ആയതിനാല്‍, ഒരു ആറ്റത്തിന്്‍ററെ മാസ്സ് കേന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത് ന്്യയൂക്ലിയ
സില്‍ ആണ്.

40. ആറ്റത്തിലെ മൂന്നു കണങ്ങൾ ആണ് പ്രോട്്ടടോൺ, ന്്യയൂട്രോൺ, ഇല
ക്്ട്രരോൺ എന്നിവ. ഇവയില്‍ ന്്യയൂക്ലിയോ�ോണുകൾ ഏതെല്്ലാാം:
1. പ്രോട്്ടടോൺ
2. ന്്യയൂട്രോൺ
3. ഇലക്്ട്രരോൺ
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3

Solution: A. 1,2
	• ആറ്റത്തിലെ മൂന്നു കണങ്ങൾ- പ്രോട്്ടടോൺ, ന്്യയൂട്രോൺ, ഇലക്്ട്രരോൺ
	• ആറ്റത്തിന്്‍ററെ കേന്ദദ്രഭാഗം - ന്്യയൂക്ലിയസ്
	• ന്്യയൂക്ലിയസ്സിലെ കണങ്ങൾ (ന്്യയൂക്ലിയോ�ോണുകൾ) -പ്രോട്്ടടോണും ന്്യയൂട്രോണും
	• ഒരാറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെയും ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെയും എണ്ണം തു

ല്്യമായിരിക്്കുും.
	• ഒരാറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെ/ ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെ എണ്ണം-അറ്്ററോമിക് 

നമ്പർ (Z)
	• ഒരാറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെയും ന്്യയൂട്രോണുകളുടെയും ആകെ തുക 

- മാസ് നമ്പർ (A)

41. ഡാൾട്ടൺന്്‍ററെ ആറ്്ററോമിക സിദ്ധാന്തിലെ ചില ആശയങ്ങൾ 
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താഴെ കൊ�ൊടുത്തിരിക്കുന്നു.ഇവയില്‍ തെറ്റായിട്ടുള്ളുവ ഏതെല്്ലാാം:
1. രാസപ്്രവർത്തനത്തില്‍ ഏർപ്പെടാൻ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും ചെറിയ കണിക
യാണ് തന്മാത്്ര.
2. മൂലകത്തിന്്‍ററെ ആറ്റങ്ങളെല്്ലാാം ഗുണത്തിലും വലിപ്പത്തിലും വ്്യത്്യസ്തമാ
യിരിക്്കുും.
3. എല്ലാ പദാർഥങ്ങളും ആറ്റം എന്നു പറയുന്ന അതിസൂക്്ഷ്്മ കണങ്ങളാല്‍ 
നിർമ്മിതമാണ്.
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3

Solution: A.  1,2
ഡാൾട്ടൺന്്‍ററെ ആറ്്ററോമിക സിദ്ധാന്തിലെ ചില ആശയങ്ങൾ
	• രാസപ്്രവർത്തനത്തില്‍ ഏർപ്പെടാൻ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും ചെറിയ കണിക

യാണ് ആറ്റം .
	• മൂലകത്തിന്്‍ററെ ആറ്റങ്ങളെല്്ലാാം ഗുണത്തിലും വലിപ്പത്തിലും സമാനമായി

രിക്്കുും.
	• എല്ലാ പദാർഥങ്ങളും ആറ്റം എന്നു പറയുന്ന അതിസൂക്്ഷ്്മ കണങ്ങളാല്‍ 

നിർമ്മിതമാണ്.
	• രണ്്ടടോ അതിലധികമോ�ോ മൂലകങ്ങളുടെ ആറ്റങ്ങൾ ലളിതമായ അനുപാത

ത്തില്‍ സംയോ�ോജിച്ചാണ് സംയുക്തങ്ങൾ ഉണ്ടാവുന്നത്.

42. താഴെ തന്നിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ഭൗതിക മാറ്റത്തിന്്‍ററെ പ്്രത്്യയേ
കതകള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. താല്‍‍ക്്കാലിക മാറ്റം
2. പദാർത്ഥങ്ങൾ ഊർജ്ജം സ്്വവീകരിക്കുകയോ�ോ പുറത്തുവിടുകയോ�ോ ചെയ്ത് 
പുതിയ പദാർത്ഥങ്ങളായി മാറുന്ന പ്്രവർത്തനം
3. തന്മാത്്ര ക്്രമീകരണം വ്്യത്്യയാസപ്പെടുന്നു
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3

Solution: C.  1,3
ഭൗതികമാറ്റം
	• താല്‍‍ക്്കാലിക മാറ്റം.
	• തന്മാത്്ര ക്്രമീകരണം വ്്യത്്യയാസപ്പെടുന്നു.
	• രാസഘടനയില്‍ മാറ്റം സംഭവിക്കുന്നില്ല.

രാസമാറ്റം
	• പദാർഥങ്ങൾ ഊർജം സ്്വവീകരിക്കുകയോ�ോ പുറത്തുവിടുകയോ�ോ ചെയ്ത് 

പുതിയ പദാർഥങ്ങളായി മാറുന്ന പ്്രവർത്തനങ്ങളാണ് രാസമാറ്റങ്ങൾ.
	• രാസമാറ്റം സ്ഥിരമാറ്റമാണ്.

43. ഭൗതിക മാറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്താവുന്ന പ്്രസ്താവന ഏത്?
A. സ്ഥിരമാറ്റം.
B. പുതിയൊ�ൊരു പദാർത്ഥം രൂപപ്പെടുന്നു.
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C. തന്മാത്്ര ക്്രമീകരണം വ്്യത്്യയാസപ്പെടുന്നു.
D. പഞ്ചസാരകത്തി കരിയാവുന്നു

Solution: C. തന്മാത്്ര ക്്രമീകരണം വ്്യത്്യയാസപ്പെടുന്നു
സ്ഥിരമായതും പുതിയപദാർത്ഥങ്ങൾ ഉണ്ടാവുന്നതുമായ മാറ്റം- രാസമാറ്റം
	• പഞ്ചസാരകത്തി കരിയാവുന്നു.
	• ആസിഡും ആൽക്കലിയും തമ്മിൽ പ്്രവർത്തിച്ച ജലവും ലവണവും ഉണ്ടാ

കുന്നു.
	• വിറക് കത്തിചാരമാകുന്നു.

ഭൗതികഗുണങ്ങളിൽ മാത്്രരം മാറ്റം ഉണ്ടാകുന്നതും താത്കാലികമായ
തുമായ മാറ്റം- ഭൗതികമാറ്റം
	• ജലം ഐസാവുന്നു.
	• പഞ്ചസാര വെള്ളത്തിൽ ലയിക്കുന്നു.
	• മെഴുക് ഉരുകുന്നു.
	• ജലം നീരാവിയാകുന്നു.

44. താഴെ നല്്‍കകിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ഭൗതിക മാറ്റത്തിനുള്ള 
ഉദാഹരണങ്ങള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. ജലം ഐസാവുന്നു.
2. മെഴുക് ഉരുകുന്നു.
3. പഞ്ചസാര കത്തി കരിയാവുന്നു.
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3

Solution: A. 1,2
ഭൗതികമാറ്റം
	• താല്‍‍ക്്കാലിക മാറ്റം.
	• തന്മാത്്ര ക്്രമീകരണം വ്്യത്്യയാസപ്പെടുന്നു.
	• രാസഘടനയില്‍ മാറ്റം സംഭവിക്കുന്നില്ല.

45. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നതിൽ ഭൗതിക മാറ്റം ഏത്?
1. ഇരുമ്പ് തുരുമ്പിക്കൽ
2. ആഹാരം ദഹിക്കുന്നത്
3. ജലം ഘനീഭവിക്കുന്നത്
A. 1	 B. 1,2	 C. 3	 D. 1,2,3

Solution: C. 3
	• പദാർത്ഥങ്ങളിലെ തന്മാത്്രരാ ക്്രമീകരണത്തിൽ മാത്്രരം വ്്യത്്യയാസം സംഭവി

ക്കുകയും , പഴയ അവസ്ഥയിലേക്ക് എളുപ്പം മാറ്റാൻ സാധിക്കുകയും ചെയ്യു
ന്ന തരം മാറ്റമാണ് ഭൗതിക മാറ്റം.
	• ഭൗതിക മാറ്റം താല്‍‍ക്്കാലികമായ മാറ്റമാണ്.
	• ഭൗതിക മാറ്റത്തിന് ഉദാഹരണമാണ് ജലം ഐസാവുന്നത്.
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46. തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകള്‍ പരിഗണിക്കുക:
1. വസ്തുക്കളോ�ോ പദാർത്ഥങ്ങളോ�ോ അവയുടെ രാസഘടനയിൽ മാറ്റം വരു
ത്താതെ മാറ്റത്തിന് വിധേയമാകുമ്്പപോൾ ഭൗതിക മാറ്റങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നു.
2. ഭൗതിക മാറ്റം സാധാരണയായി റിവേഴ്‌സിബിൾ ആണ്.
A. 1 ശരി, 2 തെറ്റ്	 B. 1 തെറ്റ്, 2 ശരി	 C. 2 തെറ്റ്, 2 തെറ്റ്	 D. 1 ശരി, 2 ശരി

Solution: D. 1 ശരി, 2 ശരി
	• വസ്തുക്കളോ�ോ പദാർത്ഥങ്ങളോ�ോ അവയുടെ രാസഘടനയിൽ മാറ്റം വരുത്താ

തെ മാറ്റത്തിന് വിധേയമാകുമ്്പപോൾ ഭൗതിക മാറ്റങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നു.
	• ഒരു പദാർത്ഥത്തിന്്‍ററെ ഭൗതിക ഗുണങ്ങളിൽ ആകൃതി , നിറം, ഘടന, 

വഴക്കം, സാന്ദദ്രത, പിണ്ഡം തുടങ്ങിയ സ്്വഭാവസവിശേഷതകൾ ഉൾപ്പെടുന്നു.
	• ഭൗതിക മാറ്റം സാധാരണയായി റിവേഴ്‌സിബിൾ ആണ്.
	• തിളപ്പിക്കൽ, ഉരുകൽ, മരവിപ്പിക്കൽ, കീറൽ എന്നിവയാണ് ഭൗതിക മാറ്റ

ത്തിന് ഉദാഹരണങ്ങൾ.
	• ഭൗതിക മാറ്റത്തിൽ പുതിയൊ�ൊരു പദാർത്ഥം രൂപപ്പെടുന്നില്ല.
	• എന്നാൽ രാസമാറ്റത്തിൽ പുതിയ ഒരു പദാർത്ഥം രൂപം കൊ�ൊള്ളുന്നു.

47.  ഭൗതിക മാറ്റത്തിന്്‍ററെ ഒരു ഉദാഹരണമായി കണക്കാക്കവുന്നതാ
ണ് ________?
A. കാല്്‍സസിനേഷന്‍	 B. റോ�ോസ്ററ്ററിംഗ്
C. ഗാല്‍വനൈസേഷന്‍	 D. ജ്്വലനം

Solution: C.  ഗാല്‍വനൈസേഷന്‍
	• ഗാല്‍വനൈസേഷന്‍ -ഇരുമ്പിന് മുകളില്‍ സിങ്ക് പൂശുന്ന പ്്രക്്രരിയ
	• ഇവിടെ പുതിയ പദാര്‍ത്ഥങ്ങള്‍ ഉണ്ടാകുന്നില്ല.
	• കാല്്‍സസിനേഷന്‍ , റോ�ോസ്ററ്ററിംഗ് , ജ്്വലനം ഇവ രാസമാറ്റത്തിനുള്ള ഉദാഹരണ

ങ്ങലാണ്.ഇവിടെ പുതിയ പദാര്‍ത്ഥങ്ങള്‍ രൂപപ്പെടുന്നു.

48. തന്നിരിക്കുന്ന സൂചനകള്‍ ക്്രമമായി പട്ടികപ്പെടുത്തുക:
1. പഞ്ചസാരകത്തി കരിയാവുന്നു
2. ആസിഡും ആൽക്കലിയും തമ്മിൽ പ്്രവർത്തിച്ച ജലവും ലവണവും ഉണ്ടാ
കുന്നു
3. ജലം ഐസാവുന്നു
4. വിറക് കത്തുന്നു
5. മെഴുക് ഉരുകുന്നു
6. ജലം നീരാവിയാകുന്നു
A. രാസമാറ്റം - 1,2,3    ഭൗതിക മാറ്റം - 4,5,6
B. രാസമാറ്റം - 1,3,5,6   ഭൗതിക മാറ്റം - 2,4
C. രാസമാറ്റം - 1,2,4      ഭൗതിക മാറ്റം -3,5,6
D. രാസമാറ്റം - 1,2,4,5   ഭൗതിക മാറ്റം -3,6
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Solution: C. രാസമാറ്റം - 1,2,4 ഭൗതിക മാറ്റം -3,5,6
രാസമാറ്റം ഭൗതിക മാറ്റം
പഞ്ചസാരകത്തി കരിയാവുന്നു ജലം ഐസാവുന്നു
ആസിഡും ആൽക്കലിയും തമ്മിൽ 
പ്്രവർത്തിച്ച ജലവും ലവണവും 
ഉണ്ടാകുന്നു

മെഴുക് ഉരുകുന്നു

വിറക് കത്തുന്നു ജലം നീരാവിയാകുന്നു

49. താഴെ തന്നിരിക്കുന്നവായില്‍ ശെരിയായ പ്്രസ്താവന കണ്ടെ
ത്തുക:
1. രാസമാറ്റം എന്നത് സ്ഥിരായ ഒരു മാറ്റമാണ്
2. രാസമാറ്റത്തില്‍ ഒന്നിലധികം മൂലകങ്ങളോ�ോ സംയുക്തങ്ങളോ�ോ ചേർന്നു 
പുതിയ മൂലകങ്ങളോ�ോ സംയുക്തങ്ങളോ�ോ ഉണ്ടാവുകയോ�ോ ഒന്ന് തന്നെ വിഘടിച്ച് 
പലതായി മാറുകയോ�ോ ചെയ്യുന്നു.
A. 1 മാത്്രരം		  B. 2 മാത്്രരം
C. 1 ഉം 2 ഉം ശരിയാണ്	 D. 1 ഉം 2 ഉം തെറ്റാണ്

Solution: C. 1 ഉം 2 ഉം ശരിയാണ്
രാസമാറ്റം
	• സ്ഥിരമായ മാറ്റം
	• പുതിയ തന്മാത്്രകള്‍ രൂപപ്പെടുന്നു
	• രാസഘടനയില്‍ മാറ്റം സംഭവിക്കുന്നു
	• പദാര്‍‍ത്്ഥം പൂര്‍ണമായി മറ്്ററൊരു പദാര്‍ത്ഥമായി മാറുന്നു

50. തന്നിരിക്കുന്നവയില്‍ രാസമാറ്റത്തിന്്‍ററെ ഉദാഹരണങ്ങളിൽ പെ
ടാത്തത് ഏത്?
A. വിറക് കത്തുന്നു
B. ആസിഡും ആൽക്കലിയും തമ്മിൽ പ്്രവർത്തിച്ച ജലവും ലവണവും ഉണ്ടാ
കുന്നു
C. ആഹാരത്തിന്്‍ററെ ദഹനം
D. മെഴുക് ഉരുകുന്നു

Solution: D. മെഴുക് ഉരുകുന്നു
രാസമാറ്റത്തിന് ഉദാഹരണം
	• വിറക് കത്തുന്നു
	• ഇരുമ്പ് തുരുമ്പിക്കുന്നു
	• പടക്കം പൊ�ൊട്ടുന്നു
	• പാൽ തൈരാകുന്നു
	• ഭക്ഷണത്തിന്്‍ററെ ദഹനം

ഭൗതികമാറ്റത്തിന് ഉദാഹരണം
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	• തിളപ്പിക്കൽ
	• ഉരുകൽ
	• മരവിപ്പിക്കൽ
	• ജലം ഐസാവുന്നു
	• ജലം നീരാവിയാകുന്നു

51. ഡാള്‍ട്ടന്്‍ററെ ആറ്റം സിദ്ധാന്തത്തിലെ പ്്രധാന ആശയങ്ങൾ തിര
ഞ്ഞെടുക്കുക:
1. എല്ലാ പദാര്‍ത്ഥങ്ങളും നിര്‍‍മ്്മിച്ചിരിക്കുന്നത് ആറ്റങ്ങള്‍ എന്ന അതിസൂ
ക്്ഷ്്മകണങ്ങള്‍ കൊ�ൊണ്ടാണ്.
2. ആറ്റത്തെ നിര്‍‍മ്്മിക്കുവാനോ�ോ നശിപ്പിക്കുവാനോ�ോ സാധ്്യമല്ല.
3. രാസപ്്രവര്‍ത്തനങ്ങളില്‍ ഏർപ്പെടാൻ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും ചെറിയ കണിക
യാണ് ഇലക്്ട്രരോണ്‍ .
A. 1 മാത്്രരം
B. 2 മാത്്രരം
C. 1, 2
D. 1, 2, 3

Solution: C. 1, 2
ഡാള്‍ട്ടന്്‍ററെ ആറ്റം സിദ്ധാന്തം: പ്്രധാന ആശയങ്ങൾ
	• എല്ലാ പദാര്‍ത്ഥങ്ങളും നിര്‍‍മ്്മിച്ചിരിക്കുന്നത് ആറ്റങ്ങള്‍ എന്ന അതിസൂ

ക്്ഷ്്മകണങ്ങള്‍ കാണ്ടാണ്.
	• രസപ്്രവര്‍ത്തന വേളയില്‍ ആറ്റത്തെ വിഭജിക്കാന്‍ കഴിയില്ല. അതുപോ�ോലെ

തന്നെ നിര്‍‍മ്്മിക്കുവാനോ�ോ നശിപ്പിക്കുവാനോ�ോ സാധ്്യമല്ല.
	• ഒരു മൂലകത്തിന്്‍ററെ എല്ലാ ആറ്റങ്ങളും ഗുണത്തിലും വലിപ്പത്തിലും 

മാസിലും സമാനമായിരിക്്കുും.
	• വ്്യത്്യസ്തമൂലകങ്ങളുടെ ആറ്റങ്ങള്‍ വ്്യത്്യസ്തമാസും വ്്യത്്യസ്ത ഗുണങ്ങ

ളും കാണിക്കുന്നവയാണ്.
	• രാസപ്്രവര്‍ത്തനങ്ങളില്‍ ഏർപ്പെടാൻ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും ചെറിയ കണിക

യാണ് ആറ്റം.
	• രണ്ടാ അതിലധികമോ�ോ മൂലകങ്ങളുടെ ആറ്റങ്ങള്‍ ലളിതമായ അനുപാത

ത്തില്‍ സംയാജിച്ചാണ് സംയുക്തങ്ങളുണ്ടാകുന്നത്.

52. ആറ്റത്തിലെ സൂക്്ഷ്്മകണങ്ങൾ എന്ന് അറിയപ്പെടുന്നത്?
A. ഇലക്്ട്രരോൺ	 B. പ്രോട്്ടടോൺ	 C. ന്്യയൂട്രോൺ	 D. ഇവയെല്്ലാാം

Solution: D.  ഇവയെല്്ലാാം
ആറ്റത്തിലെ സൂക്്ഷ്്മകണങ്ങൾ
	• ഡാൾട്ടന്്‍ററെ സിദ്ധാന്തപ്്രകാരം ആറ്റത്തേക്കാൾ ചെറിയ കണികകൾ 

അസാധ്്യമായിരുന്നു.
	• മൈക്കൽ ഫാരഡെ, ഹംഫ്്രരി ഡേവി എന്നിവരുടെ ലായനിയിലൂടെ 
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വൈദ്്യയുതി കടത്തിവിട്ടുമുള്ള പരീക്ഷണത്തിലൂടെ ആറ്റങ്ങളിൽ അതിനേ
ക്കാൾ ചെറുതും ചാർജ് ഉള്ളതുമായ കണികകളുടെ സാന്നിധ്്യത്തിനുള്ള 
സൂചനകള്‍ ലഭിച്ചു.
	• പിന്നീട് ആറ്റത്തിലെ അടിസ്ഥാനകണങ്ങളായ ഇലക്്ട്രരോൺ (നെഗറ്റീവ് 

ചാർജ്), പ്രോട്്ടടോൺ (പോ�ോസിറ്റീവ് ചാർജ്), ന്്യയൂട്രോൺ (ചാർജില്ലാത്ത കണം) 
എന്നിവയുടെ സാന്നിധ്്യയം സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെട്ടു.

53. ഒരു ആറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെയും ന്്യയൂട്രോണുകളുടെയും 
ആകെ എണ്ണത്തെ ________ എന്ന് വിളിക്കുന്നു?
A. ചാര്്‍ജജ്		  B. ഷെല്‍ നമ്പര്‍	
C. മാസ് നമ്പര്‍		  D. അറ്്ററോമിക് നമ്പര്‍

Solution: C. മാസ് നമ്പര്‍
	• ഒരു ആറ്റത്തിലെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെയും ന്്യയൂട്രോണുകളുടെയും ആകെ 

എണ്ണം : മാസ് നമ്പർ
	• മാസ് നമ്പർ 'A' എന്ന അക്ഷരം കൊ�ൊണ്ട് സൂചിപ്പിക്കുന്നു.
	• ഒരു ആറ്റത്തിലുള്ള പ്രോട്്ടടോണുകളുടെയോ�ോ ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെയോ�ോ 

എണ്ണം : അറ്്ററോമിക് നമ്പർ
	• അറ്്ററോമിക് നമ്പറിനെ 'Z' എന്ന അക്ഷരം കൊ�ൊണ്ട് സൂചിപ്പിക്കുന്നു.
	• ഒരു ആറ്റം ഏതാണെന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നത് അതിലുള്ള പ്രോട്്ടടോണുകളു

ടെ എണ്ണമാണ്.
	• ഒരു ന്്യയൂട്്രൽ ആറ്റത്തിന്്‍ററെ പ്രോട്്ടടോണുകളുടെയും ഇലക്്ട്രരോണുകളുടെ

യും എണ്ണം തുല്്യമായിരിക്്കുും.

54. താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകളില്‍ നിന്്നുും ന്്യയൂട്രോണുമായി 
ബന്ധപ്പെട്ടവാ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. ചാര്്‍ജജ് നെഗറ്റീവ്		  2. ന്്യയൂക്ലിയസില്‍ കാണപ്പെടുന്നു
3. മാസ് തീരെ കുറവ്	 4. ചാര്്‍ജജ് ഇല്ല
A.  1,2	 B.  2,3	 C.  1,3	 D.  2,4

Solution: D. 2,4
	• ഇലക്്ട്രരോൺ,പ്രോട്്ടടോൺ, ന്്യയൂട്രോൺ എന്നിവയെ ആറ്റത്തിലെ മൗലികകണ

ങ്ങൾ എന്ന് വിളിക്കുന്നു.
	• ഇവയിൽ ഇലക്്ട്രരോണിന് നെഗറ്റീവ് ചാർജും, പ്രോട്്ടടോണിന് പോ�ോസിറ്റീവ് ചാർ

ജുമാണുള്ളത്.
	• ന്്യയൂട്രോണിന് ചാർജില്ല.
	• പ്രോട്്ടടോണിന്്‍ററെയും ന്്യയൂട്രോണിന്്‍ററെയും മാസുകൾ തമ്മിൽ നേരിയ വ്്യ

ത്്യയാസമേയുള്ളൂ.
	• പ്രോട്്ടടോണിനെയും ന്്യയൂട്രോണിനെയും അപേക്ഷിച്ച് ഇലക്്ട്രരോണിന്്‍ററെ മാസ് 

വളരെ കുറവായതിനാൽ പ്്രരായോ�ോഗിക ആവശ്്യങ്ങൾക്ക് ഇതിന്്‍ററെ മാസ് പൂ
ജ്്യമായി പരിഗണിക്കുന്നു.
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55. തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകളില്‍ നിന്്നുും ശെരിയായത് 
തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. പദാര്‍ത്ഥങ്ങളെ തന്മാത്്രകളില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ആറ്റങ്ങള്‍ക്കനുസരി
ച്ച് മൂലകങ്ങള്‍ എന്്നുും സംയുക്തങ്ങള്‍ എന്്നുും രണ്ടായി തിരിച്ചിരിക്കുന്നു
2. ആറ്റങ്ങള്‍ തമ്മില്‍ കൂടിചേരുന്നത് രാസബന്ധനത്തിലൂടെയാണ്
3. ആറ്റങ്ങള്‍ ചേര്‍‍ന്്ന് തന്മാത്്രകള്‍ ഉണ്ടാകുന്നത് സ്ഥിരത കൈവരിക്കാന്‍ 
ആണ്
A. 1	 B. 1,2	 C. 2,3	 D. 1,2,3

Solution: D.  1,2,3
	• ആവർത്തന പട്ടികയുടെ പിതാവ് - ദിമിത്്രരി മെൻഡലിയേവ്
	• ആദ്്യത്തെ കൃത്്രരിമ മൂലകം -ടെക്നീഷ്്യയം
	• ആവർത്തനപ്പട്ടികയിലെ പീരീഡുകളുടെ എണ്ണം-7
	• ആവർത്തനപ്പട്ടികയിലെ ഗ്്രരൂപ്പുകളുടെ എണ്ണം -18
	• പദാര്‍ത്ഥങ്ങളെ തന്മാത്്രകളില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ആറ്റങ്ങള്‍ക്കനുസരി

ച്ച് മൂലകങ്ങള്‍ എന്്നുും സംയുക്തങ്ങള്‍ എന്്നുും രണ്ടായി തിരിച്ചിരിക്കുന്നു
	• ആറ്റങ്ങള്‍ തമ്മില്‍ കൂടിചേരുന്നത് രാസബന്ധനത്തിലൂടെയാണ്
	• ആറ്റങ്ങള്‍ ചേര്‍‍ന്്ന് തന്മാത്്രകള്‍ ഉണ്ടാകുന്നത് സ്ഥിരത കൈവരിക്കാന്‍ 

ആണ്

56. താഴെ ചില മൂലകങ്ങളുടെ ഇലക്്ട്രരോണ്‍ വിന്്യയാസം തന്നിരിക്കുന്നു. 
അവ പരിശോ�ോധിച്ചു അതില്‍ നിന്്നുും ഉല്്‍കകൃഷ്ട വാതകങ്ങളെ കണ്ടെ
ത്തുക?
A- 2,8	 B- 2,8,7	 C- 2,8,8,3	 D- 2
A. A	 B. A, B	 C. A, D	 D. B, C

Solution: C. A, D
	• ആറ്റങ്ങള്‍ ചേര്‍‍ന്്ന് തന്മാത്്രകൾ ഉണ്ടാകുന്നത് സ്ഥിരത കൈവരിക്കാന്‍ വേ

ണ്ടിയാണ്.
	• ആറ്റങ്ങള്‍ തമ്മില്‍ കൂടിചേരുന്നത് രാസബന്ധനത്തിലൂടെ ആണ്.
	• 18 -)൦ ഗ്്രരൂപ്പില്‍ വരുന്ന മൂലകങ്ങളാണ് ഉല്്‍കകൃഷ്ടവാതകങ്ങള്‍.
	• ഉല്്‍കകൃഷ്ടവാതകങ്ങള്‍ - ഹീലിയം , നിയോ�ോണ്‍ , ആര്‍ഗണ്‍ , ക്്രരിപ്്ററ്്ററോണ് , 

സിനോ�ോണ്‍ , റഡോ�ോണ്‍

57. രാസബന്ധനത്തിലൂടെ ആറ്റങ്ങള്‍ ബാഹ്്യമതാഷെല്ലില്‍ _________ 
ഇലക്്ട്രരോണ്‍ ക്്രമീകരണം നേടി സ്ഥിരത കൈവരിക്കുന്നു?
A. 4	 B. 8	 C. 6	 D. 10

Solution: B. 8
	• ആറ്റങ്ങള്‍ തമ്മില്‍ കൂടിചേരുന്നത് രാസബന്ധനത്തിലൂടെയാണ്.
	• ആറ്റങ്ങള്‍ ചേര്‍ന്ന തന്മാത്്രകള്‍ ഉണ്ടാകുന്നത് സ്ഥിരത കൈവരിക്കാന്‍ 
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ആണ്.
	• ഉല്്‍കകൃഷ്ട വാതകങ്ങളില്‍ ഹീലിയം ഒഴികെയുള്ള മറ്റു മൂലകങ്ങളുടെ ബാ

ഹ്്യമതാഷെല്ലില്‍ 8 ഇലക്്ട്രരോണുകള്‍ ഉണ്ട് .
	• ബാഹ്്യമതാഷെല്ലില്‍ 8 ഇലക്്ട്രരോണ്‍ വരുന്ന ക്്രമീകരണം അഷ്ടക ഇലക്്ട്രരോ

ണ്‍ വിന്്യയാസം എന്ന് പറയുന്നു.

58. ഒരു തന്മാത്്രയില്‍ അതിലെ ആറ്റങ്ങളെ പരസ്്പ്്പരം പരസ്്പ്്പരം 
ചേര്‍‍ത്്ത് നിര്‍‍ത്്തുന്ന ബലം?
A. രാസബന്ധനം		  B. അഷ്ടക ഇലക്്ട്രരോണ്‍ വിന്്യയാസം
C. ഷെല്ലുകള്‍		  D. നൂക്ലിയാര്‍ എനര്്‍ജജി

Solution: A. രാസബന്ധനം
	• ഒരു തന്മാത്്രയില്‍ അതിലെ ആറ്റങ്ങളെ പരസ്്പ്്പരം പരസ്്പ്്പരം ചേര്‍‍ത്്ത് നി

ര്‍‍ത്്തുന്ന ബലത്തെ രാസബന്ധനം എന്ന് പറയുന്നു.
	• പദാര്‍ത്ഥങ്ങളെ തന്മാത്്രകളില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ആറ്റങ്ങള്‍ക്കനുസരി

ച്ച് മൂലകങ്ങള്‍ എന്്നുും സംയുക്തങ്ങള്‍ എന്്നുും രണ്ടായി തിരിച്ചിരിക്കുന്നു.

59. ഇലക്്ട്രരോണുകള്‍ പങ്കുവയ്്ക്കകുന്നത് മൂലമുണ്ടാകുന്ന രാസബന്ധ
നം?
A. സഹസംയോ�ോജക ബന്ധനം	 B. അയോ�ോണിക ബന്ധനം
C. കാറ്റയോ�ോണുകള്‍	 D. ഷെല്‍

Solution: A. സഹസംയോ�ോജക ബന്ധനം
	• ആറ്റങ്ങള്‍ തമ്മില്‍ കൂടിചേരുന്നത് രാസബന്ധനത്തിലൂടെയാണ്.
	• ഇലക്്ട്രരോണുകള്‍ കൈമാറ്റം മൂലമുണ്ടാകുന്ന രാസബന്ധനം -അയോ�ോണിക 

ബന്ധനം.
	• പദാര്‍ത്ഥങ്ങളെ തന്മാത്്രകളില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ആറ്റങ്ങള്‍ക്കനുസരി

ച്ച് മൂലകങ്ങള്‍ എന്്നുും സംയുക്തങ്ങള്‍ എന്്നുും രണ്ടായി തിരിച്ചിരിക്കുന്നു.
	• ആറ്റങ്ങള്‍ ചേര്‍‍ന്്ന് തന്മാത്്രകള്‍ ഉണ്ടാകുന്നത് സ്ഥിരത കൈവരിക്കാന്‍ 

ആണ്.

60. പീരിയഡിൽ ഇടത്തുനിന്ന് വലത്തേയ്്ക്കക് പോ�ോകുന്നതിനനുസരിച്ച് 
ആറ്റങ്ങളുടെ വലിപ്പം?
A. കൂടുന്നു		  B. കുറയുന്നു
C. ആദ്്യയം കുറയുന്നു പിന്നീട് കൂടുന്നു	 D. മാറ്റമില്ല

Solution: B. കുറയുന്നു
	• പീരിയഡിൽ ഇടത്തുനിന്ന് വലത്തേയ്്ക്കക് പോ�ോകുന്നതിനനുസരിച്ച് മൂലക

ങ്ങളുടെ ആറ്റങ്ങളുടെ വലിപ്പം കുറഞ്ഞുവരുന്നു.
	• അയോ�ോണീകരണ ഊർജ്ജം കൂടുന്നതിനാൽ പോ�ോസിറ്റീവ് അയോ�ോൺ രൂപ

പ്പെടുന്നതിനുള്ള പ്്രവണത കൂടുന്നു.
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	• മൂലകങ്ങളുടെ ഇലക്്ട്രരോനെഗറ്റിവിറ്റി കൂടിവരികയും ലോ�ോഹസ്്വഭാവം കുറ
യുകയും ചെയ്യുന്നു

61. പീരിയഡിൽ ഇടത്തുനിന്ന് വലത്തേയ്്ക്കക് പോ�ോകുന്നതിനനുസരിച്ച് 
മൂലകങ്ങളുടെ ഇലക്്ട്രരോനെഗറ്റിവിറ്റിയില്‍ വരുന്ന മാറ്റം?
A. കൂടുന്നു	 B. കുറയുന്നു	 C. മാറ്റമില്ല	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: B. കുറയുന്നു
	• ഇലക്്ട്രരോനെഗറ്റിവിറ്റി ഏറ്റവും കൂടിയ മൂലകം-ഫ്ലൂറിന്‍
	• ഇലക്്ട്രരോപോ�ോസിറ്റിവിറ്റി ഏറ്റവും കൂടിയ സ്ഥിരമൂലകം-സീസിയം
	• ഇലക്്ട്രരോപോ�ോസിറ്റിവിറ്റി ഏറ്റവും കൂടിയ അസ്ഥിര മൂലകം-ഫ്്രരാൻസിയം
	• ഏറ്റവും കൂടുതൽ സംയുക്തങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന മൂലകങ്ങൾ-കാർബൺ, 

ഹൈഡ്്രജൻ

62. ഒരു ഗ്്രരൂപ്പിൽ മുകളിൽ നിന്ന് താഴേയ്്ക്കക് വരുമ്്പപോൾ മൂലക ആറ്റ
ങ്ങളുടെ ലോ�ോഹസ്്വഭാവം _________?
A. കൂടുന്നു		  B. കുറയുന്നു
C. മാറ്റമില്ല		  D. കണ്ടെത്താന്‍ കഴിയില്ല

Solution: A. കൂടുന്നു
	• ഒരു ഗ്്രരൂപ്പിൽ മുകളിൽ നിന്ന് താഴേയ്്ക്കക് വരുമ്്പപോൾ മൂലക ആറ്റങ്ങളുടെ 

വലിപ്പം വർധിക്കുന്നു.
	• അയോ�ോണീകരണ ഊർജ്ജം കുറയുന്നതിനാൽ പോ�ോസിറ്റീവ് അയോ�ോണുകൾ 

രൂപപ്പെടാനുള്ള സാധ്്യതകൾ കൂടുന്നു.
	• ലോ�ോഹസ്്വഭാവം കൂടിവരികയും ഇലക്്ട്രരോനെഗറ്റിവറ്റി കുറയുകയും ചെയ്യു

ന്നു.

63. ആവർത്തനപട്ടികയിലെ സംക്്രമണ മൂലകങ്ങൾ 
എന്നറിയപ്പെടുന്ന ഗ്്രരൂപ്പുകള്‍?
1. ഒന്്നാാം ഗ്്രരൂപ്പ്
2. രണ്്ടാാം ഗ്്രരൂപ്പ്
3. 18 ആം ഗ്്രരൂപ്പ്
4. 3 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ഗ്്രരൂപ്പുകള്‍
A. 1,2	 B. 3	 C. 1,2,4	 D. 4

Solution: D. 4
	• 3 മുതൽ 12 വരെ ഗ്്രരൂപ്പിലുള്ള മൂലകങ്ങൾ സംക്്രമണ മൂലകങ്ങൾ അല്ലെ

ങ്കിൽ d ബ്്ലലോക്ക് മൂലകങ്ങൾ എന്നറിയപ്പെടുന്നു. അവ എല്്ലാാം ലോ�ോഹങ്ങളാണ് 
. ഇവയുടെ സംയുക്തങ്ങൾ സാധാരണയായി നിറമുള്ളവയാണ്. ഇവയുടെ 
മറ്്ററൊരു പ്്രത്്യയേകതയാണ് ഇവ വ്്യത്്യസ്ത ഓക്‌സീകരണാവസ്ഥ കാണിക്കു
ന്നു എന്നത്.
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	• അവസാന ഇലക്‌ട്രോൺ p- സബ്ഷെല്ലിലേക്കു പോ�ോകുന്ന മൂലകങ്ങൾ ഗ്്രരൂപ്പ് 
13 മുതൽ 18 വരെയുള്ള ഗ്്രരൂപ്പിലെ p - ബ്്ലലോക്ക് മൂലകങ്ങളാണ്. അവയിൽ 
കൂടുതലും അലോ�ോഹങ്ങളാണ്.
	• ആവർത്തനപട്ടികയിലെ ഒന്്നുും രണ്്ടുും ഗ്്രരൂപ്പിൽ വരുന്ന s- ബ്്ലലോക്ക് മൂലക

ങ്ങളാണ് സ്ഥിര വാലെൻസി കാണിക്കുന്നവ. അവയെല്്ലാാം ലോ�ോഹങ്ങളാണ്.

64. ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് കുറഞ്ഞ ലായനി?
A. ഗാഢ ലായനി		  B. നേർത്ത ലായനി
C. പൂരിതലായനി		  D. അതിപൂരിതലായനി

Solution: B. നേർത്ത ലായനി
	• പൂരിതലായനി -ഒരു നിശ്ചിത താപനിലയിൽ പരമാവധി ലീനം ലയിച്ചുചേർ

ന്നാൽ കിട്ടുന്ന ലായനി.
	• അപൂരിതലായനി - ഒന്നിലധികം തവണ ലീനത്തെ ലയിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയു

ന്ന ലായനി.
	• അതിപൂരിതലായനി -പൂരിതമാകാൻ ആവശ്്യമായതിലും അധികം ലീനം 

ലയിച്ചു ചേർന്ന ലായനി.
	• ഒരു ലായനിയില്‍ ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് കൂടുതലാണെങ്കില്‍ അത് ഗാഢ 

ലായനിയാണ്.

65. തന്നിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ലായനിയുടെ സവിശേഷതകൾ 
ഏതാണ് എന്ന് കണ്ടെത്തുക:
1. ഒരു ഏകാത്മക മിശ്്രരിതമാണ്.
2. ലീനത്തിലെ തന്മാത്്രകളെ നഗ്നനേത്്രങ്ങൾ കൊ�ൊണ്ട് നിരീക്ഷിക്കുവാൻ കഴി
യുകയില്ല.
3. ലായനി പെട്ടെന്ന് അസ്ഥിരമാവില്ല.
4. ലീനത്തെ ലായനിയിൽ നിന്്നുും സാധാരണ അരിപ്പ ഉപയോ�ോഗിച്ച് അരിച്ചെടു
ക്കാൻ കഴിയുകയില്ല.
A. 1,2,4	 B. 1,2	 C. 2,4	 D. 1,2,3,4

Solution: D. 1,2,3,4
	• ലീനത്തിന്്‍ററെ അളവ് കുറഞ്ഞ ലായനി - നേർത്ത ലായനി
	• ഒരു ലായനിയിലെ കുറഞ്ഞ അളവിലുള്ള ഘടകം- ലീനം
	• ഒരു ലായനിയിലെ കൂടിയ അളവിലുള്ള ഘടകം- ലായകം
	• ലേയത്്വത്തെ സ്്വവാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ- ലീനത്തിന്്‍ററെ സ്്വഭാവം, 

താപനില

66. തന്നിരിക്കുന്ന പട്ടികയില്‍ നിന്്നുും ചുവന്ന ലിറ്്റ്്മസ് പേപ്പറിനെ നീല
നിറമാക്കുന്നു പദാര്‍‍ത്്ഥം ഏതാണെന്ന് കണ്ടെത്തുക:

പദാർത്ഥങ്ങൾ pH മൂല്്യയം
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A 7
B 14
C 2
A. A	 B. B	 C. C	 D. A&C

Solution: B. B
	• ബേസ് എന്നത് പ്രോട്്ടടോണുകൾ അഥവാ ഹൈഡ്്രജൻ അയോ�ോണുകളെ (H+ 

അയോ�ോണുകൾ) ആഗിരണം ചെയ്യാൻ കഴിവുള്ള പദാർത്ഥങ്ങളാണ്‌.
	• ക്ഷാരങ്ങൾ (ബേസ് )ചുവന്ന ലിറ്്റ്്മസ് പേപ്പറിനെ നീലനിറമാക്കുന്നു.
	• ക്ഷാരങ്ങളെ അമ്ലങ്ങളുടെ വിപരീതമായി കണക്കാക്്കാാം.
	• ഒരു അമ്ലവും ക്ഷാരവുമായുള്ള പ്്രതിപ്്രവർത്തനത്തെ ന്്യയൂട്്രലൈസേഷൻ 

എന്നാണ്‌ പറയുക.

67. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ ബേസിക് സ്്വഭാവം കാണിക്കുന്ന
ത് ഏത്?
A. K2O 	 B. NO2	 C. SO2	 D. ഇവയെല്്ലാാം

Solution: A. K2O 
	• ബേസ് എന്നത് പ്രോട്്ടടോണുകൾ അഥവാ ഹൈഡ്്രജൻ അയോ�ോണുകളെ (H+ 

അയോ�ോണുകൾ) ആഗിരണം ചെയ്യാൻ കഴിവുള്ള പദാർത്ഥങ്ങളാണ്‌.
	• ക്ഷാരങ്ങൾ (ബേസ് )ചുവന്ന ലിറ്്റ്്മസ് പേപ്പറിനെ നീലനിറമാക്കുന്നു.
	• ക്ഷാരങ്ങളെ അമ്ലങ്ങളുടെ വിപരീതമായി കണക്കാക്്കാാം.
	• ഒരു അമ്ലവും ക്ഷാരവുമായുള്ള പ്്രതിപ്്രവർത്തനത്തെ ന്്യയൂട്്രലൈസേഷൻ 

എന്നാണ്‌ പറയുക.

68. പൊ�ൊട്ടാസ്്യയം, അലുമിനിയം എന്നിവയുടെ ഇരട്ട ലവണം ഏത്?
A. പൊ�ൊട്ടാഷ് ആലം		 B. ക്്രരെയോ�ോലൈറ്റ്
C. ഫെറസ് സള്്‍ഫഫേറ്റ്	 D. കറിയുപ്പ്

Solution: A. പൊ�ൊട്ടാഷ് ആലം
	• പൊ�ൊട്ടാസ്്യയം അലുമിനിയം എന്നിവയുടെ ഇരട്ട ലവണമാണ് പൊ�ൊട്ടാഷ് ആലം.
	• ഫിറ്റ്‌കരി എന്്നുും ഇത് അറിയപ്പെടുന്നു .
	• ഖരരൂപത്തില്‍ മാത്്രമേ ഇരട്ട ലവണങ്ങള്‍ നിലനില്‍‍ക്്കൂ.

69. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നീല നിറത്തില്‍ കാണപ്പെടുന്ന 
ലവണം ഏത്?
A. ഫെറസ് സള്്‍ഫഫേറ്റ്	 B. കോ�ോപ്പര്‍ സള്്‍ഫഫേറ്റ്
C. പൊ�ൊട്ടാസ്്യയം ക്്ലലോറൈഡ്	 D. സോ�ോഡിയം ക്്ലലോറൈഡ്

Solution: B. കോ�ോപ്പര്‍ സള്്‍ഫഫേറ്റ്
	• ഫെറസ് സള്്‍ഫഫേറ്റ് - പച്ച
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	• കോ�ോപ്പര്‍ സള്്‍ഫഫേറ്റ് - നീല
	• കൊ�ൊബാള്‍‍ട്്ട് സാള്‍‍ട്്ട് -നീല
	• നിക്കല്‍ ക്്ലലോറൈഡ് - പച്ച

70. നിര്‍ജലീകരണം മൂലം ശരീരത്തിന് നഷ്ടമാവുന്ന ലവണം ഏത്?
A. സോ�ോഡിയം ക്്ലലോറൈഡ്	 B. പൊ�ൊട്ടാസ്്യയം ക്്ലലോറൈഡ്
C. കാല്്‍സസ്യയം സള്്‍ഫഫേറ്റ്	 D. കോ�ോപ്പര്‍ സള്്‍ഫഫേറ്റ്

Solution: A.  സോ�ോഡിയം ക്്ലലോറൈഡ്
	• അമ്ലത്തിന്്‍ററെയും ക്ഷാരത്തിന്്‍ററെയും പ്്രവർത്തനത്തനഫലമായി ഉണ്ടാ

കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളാണ് ലവണങ്ങൾ.
	• ഹൈഡ്രോക്്ലലോറിക് അമ്ലവും, സോ�ോഡിയം ഹൈഡ്രോക്സൈഡും പ്്രവർത്തി

ച്ചുണ്ടാകുന്ന ലവണമാണ് സോ�ോഡിയം ക്്ലലോറൈഡ് അഥവാ കറിയുപ്പ്.
	• സമുദ്്ര ജലത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ലവണം 

സോ�ോഡിയം ക്്ലലോറൈഡ് ആണ് .

71. ബാത്്തിിംഗ് സോ�ോപ്പില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ലവണം?
A. പൊ�ൊട്ടാസ്്യയം	 B. സോ�ോഡിയം	 C. മഗ്നീഷ്്യയം	 D. കാത്സ്യം

Solution: A. പൊ�ൊട്ടാസ്്യയം
	• അമ്ലത്തിന്്‍ററെയും ക്ഷാരത്തിന്്‍ററെയും പ്്രവർത്തനത്തനഫലമായി ഉണ്ടാ

കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളാണ് ലവണങ്ങള്‍ .
	• ഫലത്തിൽ ഇവ ചാർജില്ലാത്ത പദാർത്ഥങ്ങളായിരിക്്കുും.
	• വാഷിംഗ് സോ�ോപ്പില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ലവണം - സോ�ോഡിയം

72. വാഷിംഗ് സോ�ോപ്പില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ലവണം?
A. കാത്സ്യം	 B. മഗ്നീഷ്്യയം	 C. സോ�ോഡിയം	 D. പൊ�ൊട്ടാസ്്യയം

Solution: C. സോ�ോഡിയം
	• അമ്ലത്തിന്്‍ററെയും ക്ഷാരത്തിന്്‍ററെയും പ്്രവർത്തനത്തനഫലമായി ഉണ്ടാ

കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളാണ് ലവണങ്ങള്‍.
	• ഫലത്തിൽ ഇവ ചാർജില്ലാത്ത പദാർത്ഥങ്ങളായിരിക്്കുും.
	• വാഷിംഗ് സോ�ോപ്പില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ലവണം - സോ�ോഡിയം
	• ബാത്്തിിംഗ് സോ�ോപ്പില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ലവണം - പൊ�ൊട്ടാസ്്യയം

73. ജലത്തിന്്‍ററെ സ്ഥിര കാഠിന്്യത്തിനു കാരണമാകുന്ന ലവണം 
ഏത്?
A. കാത്സ്യം ക്്ലലോറൈഡ്	 B. പൊ�ൊട്ടാസ്്യയം ക്്ലലോറൈഡ്
C. പൊ�ൊട്ടാസ്്യയം സള്്‍ഫഫേറ്റ്	 D. കോ�ോപ്പര്‍ സള്്‍ഫഫേറ്റ്

Solution: A. കാത്സ്യം ക്്ലലോറൈഡ്
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	• ജലത്തിന്്‍ററെ സ്ഥിര കാഠിന്്യത്തിനു കാരണമാകുന്ന ലവണം - കാത്സ്യം 
ക്്ലലോറൈഡ്,കാത്സ്യം സള്്‍ഫഫേറ്റ് , മെഗ്നീഷ്്യയം ക്്ലലോറൈഡ് ,മെഗ്നീഷ്്യയം സള്്‍ഫഫേറ്റ്
	• ജലത്തിന്്‍ററെ സ്ഥിര കാഠിന്്യയം മാറ്റാന്‍ രൂപപ്പെടുത്തുന്ന പദാര്‍‍ത്്ഥം ആണ് 

സിയോ�ോലൈറ്റ്
	• സിയോ�ോലൈറ്റിലൂടെ സ്ഥിര കാഠിന്്യമുള്ള ജലം കടത്തിവിടുമ്്പപോള്‍ ജലത്തി

ലെ കാത്സ്യം, സിയോ�ോലൈറ്റ് ആഗിരണം ചെയ്യുന്നു.

74. ഭൂവൽക്കത്തിൽ കാണപ്പെടുന്ന ലോ�ോഹ സംയുക്തങ്ങള്‍ ഏവ ?
A. ഗാങ്	 B. ഫ്ളക്സ്	 C. സ്ലാഗ്	 D. ധാതുക്കൾ

Solution: D. ധാതുക്കൾ
	• ഭൂവൽക്കത്തിൽ കാണപ്പെടുന്ന ലോ�ോഹ സംയുക്തങ്ങളാണ്-ധാതുക്കൾ
	• വ്്യയാവസായികമായി ലോ�ോഹം ഉത്പാദിപ്പിക്കാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ലോ�ോഹ 

ധാതു -അയിര്
	• അയിരിലെ മാലിന്്യങ്ങളാണ്-ഗാങ്
	• ഗാങിനെ നീക്കം ചെയ്യാനുപയോ�ോഗിക്കുന്ന പദാർഥങ്ങളാണ്-ഫ്ളക്സ്
	• ഗാങ്,ഫ്ളക്സുമായി പ്്രവർത്തിച്ച് കിട്ടുന്ന ഉൽപന്നം-സ്ലാഗ്

75. തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകള്‍ വിലയിരുത്തുക:
1. ലോ�ോഹങ്ങള്‍ എകാറ്്ററോമിക തന്മാത്്രകളാണ്
2. ലോ�ോഹങ്ങള്‍ വൈദ്്യയുതിയുടെയും താപത്തിന്്‍ററെയും നല്ല ചാലകങ്ങള്‍ 
ആണ്
A. 1 ശരി, 2 തെറ്റ്	 B. 1 തെറ്റ്, 2 ശരി	 C. 1 ശരി, 2 ശരി	 D. 1 തെറ്റ്, 2 തെറ്റ്

Solution: D.  ധാതുക്കൾ
	• ലോ�ോഹങ്ങളെ കുറിച്ചുള്ള പഠനം – മെറ്റലര്്‍ജജി
	• ‘ലോ�ോഹങ്ങളുടെ രാജാവ്’ എന്നറിയപ്പെടുന്നത് – സ്്വര്‍‍ണ്്ണം
	• ലോ�ോഹങ്ങള്‍ എകാറ്്ററോമിക തന്മാത്്രകളാണ്.
	• ലോ�ോഹങ്ങള്‍ വൈദ്്യയുതിയുടെയും താപത്തിന്്‍ററെയും നല്ല ചാലകങ്ങള്‍ 

ആണ്.
	• മനുഷ്്യന്‍ ആദ്്യമായി കണ്ടുപിടിച്ച ലോ�ോഹം – ചെമ്പ്

76. തെറ്റായ പ്്രസ്താവന തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
A. പഞ്ചലോ�ോഹത്തില്‍ ഏറ്റവും കൂടുതല്‍ കാണപ്പെടുന്ന ലോ�ോഹം – ചെമ്പ്
B. ഏറ്റവും കൂടുതല്‍ കാഠിന്്യമുള്ള ലോ�ോഹം - ഓസ്മിയം
C. ഏറ്റവും താണ ദ്്രവണാങ്കം ഉള്ള ലോ�ോഹം – മെര്‍‍ക്്കുറി
D. മനുഷ്്യന്‍ ആദ്്യമായി ഉപയോ�ോഗിച്ച ലോ�ോഹം – ചെമ്പ്

Solution: B. ഏറ്റവും കൂടുതല്‍ കാഠിന്്യമുള്ള ലോ�ോഹം - ഓസ്മിയം
	• പഞ്ചലോ�ോഹത്തില്‍ ഏറ്റവും കൂടുതല്‍ കാണപ്പെടുന്ന ലോ�ോഹം – ചെമ്പ്
	• ഏറ്റവും കൂടുതല്‍ കാഠിന്്യമുള്ള ലോ�ോഹം – ക്രോമിയം
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	• ഏറ്റവും കൂടുതല്‍ സാന്ദദ്രതയും ഭാരവും ഉള്ള ലോ�ോഹം – ഓസ്മിയം
	• മനുഷ്്യന്‍ ആദ്്യമായി ഉപയോ�ോഗിച്ച ലോ�ോഹം – ചെമ്പ്
	• ഏറ്റവും താണ ദ്്രവണാങ്കം ഉള്ള ലോ�ോഹം – മെര്‍‍ക്്കുറി
	• വാഹന പുകയില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ലോ�ോഹം – ലെഡ്
	• പ്്രകൃതിയില്‍ നിന്്നുും ശുദ്ധ രൂപത്തില്‍ ലഭിക്കുന്ന ലോ�ോഹം – സ്്വര്‍‍ണ്്ണം
	• എക്സ്-റെ കടന്നുപോ�ോകാത്ത ലോ�ോഹം – ലെഡ്

77. അത്ഭുത ലോ�ോഹം, ഭാവിയുടെ ലോ�ോഹം എന്നിങ്ങനെ 
അറിയപ്പെടുന്നത്?
A. സിലിക്കണ്‍	 B. ടൈറ്റാനിയം	 C. ഇറിഡിയം	 D. അലൂമിനിയം

Solution: B. ടൈറ്റാനിയം
	•  കോ�ോമ്പാക്്റ്ററ് ഡിസ്ക് നിര്്‍മമിക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ലോ�ോഹം – അലൂമിനിയം
	• ഏറ്റവും ഭാരം കുറഞ്ഞ ലോ�ോഹം – ലിഥിയം
	• മെഴുകില്‍ സൂക്ഷിക്കുന്ന ലോ�ോഹം – ലിഥിയം
	• അത്ഭുത ലോ�ോഹം , ഭാവിയുടെ ലോ�ോഹം എന്നിങ്ങനെ അറിയപ്പെടുന്നത് – 

ടൈറ്റാനിയം
	• മഴവില്‍ ലോ�ോഹം – ഇറിഡിയം
	• ഐ.സി ചിപ്പ് നിര്‍‍മ്്മിക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ലോ�ോഹം – സിലിക്കണ്‍
	• ഫൌ�ൌണ്ടന്‍ പേനയുടെ നിബ് നിര്്‍മമിച്ചിരിക്കുന്ന ലോ�ോഹം – ഓസ്മിയം

78. പ്്രകൃതിയില്‍ നിന്്നുും ശുദ്ധ രൂപത്തില്‍ ലഭിക്കുന്ന ലോ�ോഹം ഏത്?
A. ലെഡ്	 B. സ്്വര്‍‍ണ്്ണം	 C. ചെമ്പ്	 D. കാത്സ്യം

Solution: B. സ്്വര്‍‍ണ്്ണം
	• മനുഷ്്യന്‍ ആദ്്യമായി ഉപയോ�ോഗിച്ച ലോ�ോഹം – ചെമ്പ്
	• ഏറ്റവും താണ ദ്്രവണാങ്കം ഉള്ള ലോ�ോഹം – മെര്‍‍ക്്കുറി
	• വാഹന പുകയില്‍ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ലോ�ോഹം – ലെഡ്
	• പ്്രകൃതിയില്‍ നിന്്നുും ശുദ്ധ രൂപത്തില്‍ ലഭിക്കുന്ന ലോ�ോഹം – സ്്വര്‍‍ണ്്ണം
	• എക്സ്-റെ കടന്നുപോ�ോകാത്ത ലോ�ോഹം – ലെഡ്
	• ഏറ്റവും വിഷമുള്ള ലോ�ോഹം – പ്ലൂട്്ടടോണിയം

79. ലോ�ോഹങ്ങളുടെ പുതുതായി മുറിക്കപ്പെട്ട പ്്രതലങ്ങള്‍‍ക്്ക്‌ നല്ല 
തിളക്കം ലഭിക്കുന്ന സവിശേഷത അറിയപ്പെടുന്നത്?
A. ലോ�ോഹദ്്യയുതി	 B. ലോ�ോഹചാലകത	 C. സോ�ോണോ�ോറിട്ടി	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: A. ലോ�ോഹദ്്യയുതി
	• ലോ�ോഹങ്ങളുടെ പുതുതായി മുറിക്കപ്പെട്ട പ്്രതലങ്ങള്‍‍ക്്ക്‌ നല്ല തിളക്കം ലഭി

ക്കുന്ന സവിശേഷത – ലോ�ോഹദ്്യയുതി
	• ഉറച്ച പ്്രതലങ്ങളില്‍ തട്ടുമ്്പപോള്‍ പ്്രത്്യയേക തരാം ശബ്ദം പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന 

ലോ�ോഹങ്ങളുടെ സവിശേഷത – സോ�ോണോ�ോറിട്ടി
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80. അലുമിനിയം നിർമണത്തിലെ ഒരു ഘട്ടമാണ് ലീച്ചിങ് . ഇത് താഴെ 
കൊ�ൊടുത്തിരിക്കുന്നവയില്‍ ഏത് വിഭാഗത്തില്‍ പെടുന്നു ?
A. ആയിരിന്്‍ററെ സാന്ദ്രീകരണം
B. അയിരില്‍ നിന്്നുും ലോ�ോഹം വേര്്‍തതിരിക്കല്‍
C. ലോ�ോഹ ശുദ്ധീകരണം
D. ലോ�ോഹ സങ്കരങ്ങളാക്കല്‍
Solution: A. ആയിരിന്്‍ററെ സാന്ദ്രീകരണം
	• അലുമിനിയം ആയിരിന്്‍ററെ സാന്ദ്രീകരണം - ലീച്ചിങ്
	• അലുമിനിയത്തിന്്‍ററെ അയിര് - ബോ�ോക്സൈറ്റ്
	• അലുമിനിയം വ്്യയാവസായികമായി നിര്്‍മമിക്കുന്ന പ്്രക്്രരിയ - ഹാൾ - ഹെറൗൾ

ട്ട് പ്്രക്്രരിയ.

81. ടിന്നിനെ ശുദ്ധീകരിക്കാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന മാർഗ്ഗമെന്ത്?
A. പ്ലവന പ്്രക്്രരിയ		  B. ഉരുക്കി വേർതിരിക്കൽ
C. വൈദ്്യത വിശ്ലേഷണം	 D. റോ�ോസ്ററ്ററിംഗ്

Solution: B. ഉരുക്കി വേർതിരിക്കൽ
	• ടിന്നിനെ ശുദ്ധീകരിക്കാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന മാർഗ്ഗം - ഉരുക്കി വേർതിരി

ക്കൽ
	• ടിൻ ശുദ്ധീകരിക്കാൻ ഈ മാർഗ്ഗം ഉപയോ�ോഗിക്കാൻ കാരണം -അപദ്്രവ്്യ

ത്തെക്കാൾ താഴ്്ന്്ന ദ്്രവണാങ്കം.
	• ടിൻ, ലെഡ് എന്നീ ലോ�ോഹങ്ങൾ ശുദ്ധീകരിക്കുന്ന പ്്രക്്രരിയയാണ് ഉരുക്കി 

വേർതിരിക്കൽ.
	• ശുദ്ധീകരിക്കേണ്ട ലോ�ോഹത്തിന്്‍ററെ ലവണ ലായനി വൈദ്്യയുത വിശ്ലേഷണ

ത്തിനു വിധേയമായി ശുദ്ധീകരിക്കുന്ന പ്്രക്്രരിയയാണ് വൈദ്്യയുത വിശ്ലേഷണ 
ശുദ്ധീകരണം.
	• തിളനില കുറഞ്ഞ ലോ�ോഹങ്ങളെ ശുദ്ധീകരിക്കുന്നതാണ് സ്്വവേദനം.

82. കോ�ോപ്പർ പൈറൈറ്്റ്സസിനെ സാന്ദ്രീകരിക്കുന്നതിന് ഉപയോ�ോഗിക്കു
ന്ന മാർഗ്ഗം എന്ത്?
A. വൈദ്്യത വിശ്ലേഷണം	 B. പ്ലവന പ്്രക്്രരിയ
C. റോ�ോസ്ററ്ററിംഗ്		  D. ഉരുക്കി വേർതിരിക്കൽ

Solution: B. പ്ലവന പ്്രക്്രരിയ
	• കോ�ോപ്പർ പൈറൈറ്്റ്സസിനെ സാന്ദ്രീകരിക്കുന്നതിന് ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന മാർഗ്ഗം 

-പ്ലവന പ്്രക്്രരിയ
	• അപദ്്രവ്്യത്തെക്കാൾ അയിരിന് സാന്ദദ്രത കുറവാണ് . ഈ സവിശേഷതയാ

ണ് കോ�ോപ്പർ പൈറൈറ്്റ്സസിനെ സാന്ദ്രീകരിക്കുന്നതിന് പ്ലവന പ്്രക്്രരിയക്ക് 
സഹായകമാകുന്നത്.

83. താഴെ തന്നിരിക്കുന്നവയില്‍ ലോ�ോഹനിഷ്‌ക്കർഷണത്തിലെ ഒരു 
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ഘട്ടമല്ലാത്തത് ഏത്?
A. ലോ�ോഹസങ്കരങ്ങളാക്കൽ	 B. ലോ�ോഹശുദ്ധീകരണം
C. അയിരുകളുടെ സാന്ദദ്രണം	 D. ലോ�ോഹത്തെ വേർതിരിക്കൽ

Solution: A. ലോ�ോഹസങ്കരങ്ങളാക്കൽ
	• ലോ�ോഹനിഷ്‌ക്കർഷണത്തിലെ ഘട്ടങ്ങള്‍ - ലോ�ോഹശുദ്ധീകരണം,അയിരുക

ളുടെ സാന്ദദ്രണം,ലോ�ോഹത്തെ വേർതിരിക്കൽ.
	• അലുമിനിയം ആയിരിന്്‍ററെ സാന്ദ്രീകരണം - ലീച്ചിങ്
	• ടിന്നിനെ ശുദ്ധീകരിക്കാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന മാർഗ്ഗം - ഉരുക്കി വേർതിരി

ക്കൽ

84. ലിക്ക്വിഡ് അമോ�ോണിയ: ദ്്രവീകരിച്ച അമോ�ോണിയ
ലിക്കര്‍ അമോ�ോണിയ: __________?
A. അമോ�ോണിയന്‍ ക്്രരിസ്റ്റല്്‍സസ്
B. അമോ�ോണിയയുടെ ഗാഢ ജലീയ ലായിനി
C. അമോ�ോണിയ വാതകം
D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: B. അമോ�ോണിയയുടെ ഗാഢ ജലീയ ലായിനി
	• ലിക്കര്‍ അമോ�ോണിയ രാസപരമായി അറിയപ്പെടുന്നത്- അമോ�ോണിയം ഹൈ

ഡ്രോക്സൈഡ്
	• NH4OH എന്ന രാസസൂത്്രവാക്്യയം ഉള്ള ഒരു നിറമില്ലാത്ത അക്്വസ് ലായനിയാ

ണ് അമോ�ോണിയം ഹൈഡ്രോക്സൈഡ്.
	• അമോ�ോണിയയുടെ ജലത്തിലുള്ള ലായനി ആണ് ഇത്. ഭക്ഷണത്തിലെ 

അസിഡിറ്റി റെഗുലേറ്റര്‍ ആയി പ്്രവര്‍‍ത്്തിക്കുന്നു.
	• അമോ�ോണിയ വെള്ളത്തില്‍ ലയിക്കുമ്്പപോള്‍, ജല തന്മാത്്രകള്‍ NH3 തന്മാത്്ര

യ്്ക്കക് ഒരു പ്രോട്്ടടോണ്‍ കൊ�ൊടുക്കുന്നു. ഇത് ഒരു അമോ�ോണിയം കാറ്റയോ�ോണും 
ഒരു ഹൈഡ്രോക്സൈഡ് അയോ�ോണും ഉണ്ടാക്കുന്നു.

85. താഴെ നല്്‍കകിയിരിക്കുന്ന സൂചനകള്‍ വായിച്ച് വാതകം ഏതെന്ന് 
തിരിച്ചറിയുക:
1. രൂക്ഷ ഗന്ധം
2. ജലത്തില്‍ ലയിക്കുന്നു
3. വായുവിനെക്കാള്‍ സാന്ദദ്രത കുറവ്
A. ഓക്സിജന്‍	 B. കാര്‍ബണ്‍	 C. ഹൈഡ്്രജന്‍	 D. അമോ�ോണിയ

Solution: D. അമോ�ോണിയ
	• അമോ�ോണിയ വാതകത്തിന്്‍ററെ ഭൗതിക ഗുണങ്ങള്‍- രൂക്ഷ ഗന്ധം, ജലത്തി

ല്‍ ലയിക്കുന്നു, വായുവിനെക്കാള്‍ സാന്ദദ്രത കുറവ്
	• അമോ�ോണിയ വാതകത്തിന്്‍ററെ ഉപയോ�ോഗങ്ങള്‍- രാസവള നിര്്‍മമാണം, ശീതി

കാരിയായി ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു.
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	• ലിക്ക്വിഡ് അമോ�ോണിയ: ദ്്രവീകരിച്ച അമോ�ോണിയ
	• ലിക്കര്‍ അമോ�ോണിയ: അമോ�ോണിയയുടെ ഗാഢ ജലീയ ലായിനി

86. താഴെ നല്്‍കകിയിരിക്കുന്ന ഭൗതിക ഗുണങ്ങള്‍ ഏത് ആസിഡുമാ
യി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു:
1. നീല കോ�ോപ്പര്‍ സള്്‍ഫഫേറ്റില്‍ ഒരു ആസിഡിന്്‍ററെ ഏതാനും തുള്ളികള്‍ ചേ
ര്‍ത്തപ്്പപോള്‍ നീല നിറം അപ്്രത്്യക്ഷമായി .
2. ഏതു ഗാഢതയിൽ വെച്്ചുും വെള്ളവുമായി ലയിക്്കുും.
A. ഹൈഡ്രോക്്ലലോറിക് ആസിഡ്	 B. നൈട്്രരിക് ആസിഡ്
C. സള്്‍ഫഫ്യയൂരിക് ആസിഡ്	 D. അസെറ്റിക് ആസിഡ്

Solution: C. സള്്‍ഫഫ്യയൂരിക് ആസിഡ്
	• ശക്തിയേറിയ ഒരു ധാതു അമ്ലമാണ് സൾഫ്്യയൂരിക് ആസിഡ് (ഗന്ധകാമ്ലം).
	• ഇതിന്്‍ററെ രാസസമവാക്്യയം H2SO4 ആണ്.
	• ഏതു ഗാഢതയിൽ വെച്്ചുും വെള്ളവുമായി ലയിക്്കുും.
	• ഈ പ്്രവർത്തനം ഒരു താപമോ�ോചക പ്്രവർത്തനമാണ്.
	• വളരെയേറെ ഉപയോ�ോഗങ്ങൾ ഉള്ള ഒന്നാണ് സൾഫ്്യയൂരിക് ആസിഡ് .
	• രാസവസ്തുക്കളുടെ രാജാവ്, ഓയിൽ ഓഫ് വിട്്രരിയോ�ോൾ എന്നീ പേരുകളിൽ 

ഈ ആസിഡ് അറിയപ്പെടുന്നു.

87. ഒലിയം ജലത്തില്‍ ലയിപ്പിച്ചാല്‍ ലഭിക്കുന്ന ആസിഡ് ഏത്?
A. ഹൈഡ്രോക്്ലലോറിക് ആസിഡ്	 B. സള്്‍ഫഫ്യയൂരിക് ആസിഡ്
C. അസെറ്റിക് ആസിഡ്	 D. നൈട്്രരിക് ആസിഡ്

Solution: B. സള്്‍ഫഫ്യയൂരിക് ആസിഡ്
സള്്‍ഫഫ്യയൂരിക് ആസിഡ് 
	• സള്്‍ഫഫ്യയൂരിക് ആസിഡ് വ്്യയാവസായികമായി നിര്്‍മമിക്കുന്ന പ്്രക്്രരിയ - സമ്പ

ര്‍ക്ക പ്്രക്്രരിയ
	• സമ്പര്‍ക്ക പ്്രക്്രരിയയില്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉത്്പപ്്രരേരകം - വനേഡിയം പെ

ന്്‍‍ററോക്സൈഡ് 

88. ഹൈഡ്്രജനും നൈട്്രജനും ചേര്‍‍ന്്നുണ്ടാകുന്ന ഒരു അലോ�ോഹ 
സംയുക്തം?
A. കറിയുപ്പ്		  B. അമോ�ോണിയ
C. സള്്‍ഫഫ്യയൂരിക് ആസിഡ്	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: B. അമോ�ോണിയ
അമോ�ോണിയ 
	• അമോ�ോണിയ വാതകത്തിന്്‍ററെ ഭൗതിക ഗുണങ്ങള്‍ - രൂക്ഷ ഗന്ധം,ജലത്തി

ല്‍ ലയിക്കുന്നു,വായുവിനെക്കാള്‍ സാന്ദദ്രത കുറവ്
	• അമോ�ോണിയ വാതകത്തിന്്‍ററെ ഉപയോ�ോഗങ്ങള്‍ - രാസവള നിര്്‍മമാണം , ശീതി
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കാരിയായി ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു .

89. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും അലോ�ോഹ സംയുക്തങ്ങ
ളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. അമോ�ോണിയ
2. വെള്ളം
3. സള്്‍ഫഫ്യയൂരിക് ആസിഡ്
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3

Solution: D. 1,2,3
അലോ�ോഹങ്ങള്‍ ചേര്‍‍ന്്നുണ്ടാകുന്ന സംയുക്തങ്ങള്‍- അലോ�ോഹ സംയുക്തങ്ങ
ള്‍
ഉദാഹരണങ്ങള്‍ :-
	• NH3
	• H2O 
	• H2SO4

90. കാർബിനോ�ോൾ എന്നാലെന്ത് ?
A. മീഥൈല്‍ ആൽക്കഹോ�ോൾ	 B. ഹൈഡ്രോ കാര്‍ബണ്‍
C. ഡൈമീഥൈല്‍ ഈഥര്‍	 D. എഥനോ�ോയിക്‌ ആസിഡ്‌

Solution: A. മീഥൈല്‍ ആൽക്കഹോ�ോൾ
	• ഓര്്‍ഗഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ പൊ�ൊതു ഘടകം -കാര്‍ബണ്‍
	• ലബോ�ോറട്ടറിയില്‍ നിര്്‍മമിച്ച ആദ്്യ ഓര്്‍ഗഗാനിക് സംയുക്തം -യൂറിയ
	• COOH ഫങ്ഷണല്‍ ഗ്്രരൂപ്പുള്ള ഓര്്‍ഗഗാനിക്‌ സംയുക്തങ്ങള്‍ -ആസിഡുകള്‍
	• കാർബിനോ�ോൾ എന്നാല്‍ - മീഥൈല്‍ ആൽക്കഹോ�ോൾ

91. OH ഫങ്ഷണല്‍ ഗ്്രരൂപ്പുള്ള ഒരു ഓര്്‍ഗഗാനിക്‌ സംയുക്തം?
A. ആസിഡുകള്‍		  B. ആല്്‍കക്കകോളുകള്‍
C. സെല്ലുലോ�ോസ്		  D. എഥനോ�ോള്‍

Solution: B. ആല്്‍കക്കകോളുകള്‍
	• COOH ഫങ്ഷണല്‍ ഗ്്രരൂപ്പുള്ള ഓര്്‍ഗഗാനിക്‌ സംയുക്തങ്ങള്‍ - ആസിഡുകള്‍
	• മന്്യഷ്്യശരിരത്തിനു ദഹിപ്പിക്കാന്‍ കഴിയാത്ത ഒരു കാര്്‍‍ബബോഹൈഡ്്രരേറ്റാ

ണ് - സെല്ലുലോ�ോസ്
	• OH ഫങ്ഷണല്‍ ഗ്്രരൂപ്പുള്ള ഒരു ഓര്്‍ഗഗാനിക്‌ സംയുക്തം- ആല്്‍കക്കകോളുകള്‍

92. കാര്്‍ബബിലമിന്‍ ടെസ്റ്റില്‍ ഉണ്ടാകുന്ന ഉല്പന്നമേത്‌?
A. പൊ�ൊളാരിമീറ്റര്‍		  B. പ്്രരൈമറി അമീനുകള്‍
C. ഐസോ�ോസയനൈഡ്‌	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല
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Solution: C. ഐസോ�ോസയനൈഡ്‌
	• കാര്്‍ബബിലമിന്‍ ടെസ്റ്റിന്‌ വിധേയമാകുന്ന സംയുക്തങ്ങള്‍ - പ്്രരൈമറി അമീ

നുകള്‍
	• ഓപ്്റ്ററിക്കല്‍ ആക്ടിവിറ്റി അളക്കാനുപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉപകരണം - പൊ�ൊളാരി

മീറ്റര്‍
	• കാര്്‍ബബിലമിന്‍ ടെസ്റ്റില്‍ ഉണ്ടാകുന്ന ഉല്പന്നം - ഐസോ�ോസയനൈഡ്‌

93. പഞ്ചസാര ഗാഢ സള്്‍ഫഫ്യയൂറിക്‌ ആസിഡുമായി പ്്രവര്‍‍ത്്തിക്കുമ്്പപോ
ള്‍ ലഭിക്കുന്ന പദാര്‍ത്ഥമേത്‌?
A. കാര്‍ബണ്‍	 B. നൈട്്രജന്‍	 C. ആസിഡ്	 D. ബേക്കലൈറ്റ്‌

Solution: A. കാര്‍ബണ്‍
	• ഓര്്‍ഗഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ പൊ�ൊതു ഘടകം -കാര്‍ബണ്‍
	• COOH ഫങ്ഷണല്‍ ഗ്്രരൂപ്പുള്ള ഓര്്‍ഗഗാനിക്‌ സംയുക്തങ്ങള്‍ -ആസിഡുകള്‍
	• കാർബിനോ�ോൾ എന്നാല്‍ - മീഥൈല്‍ ആൽക്കഹോ�ോൾ

94. രണ്ട്‌ ജ്യോമെട്്രരിക്കല്‍ ഐസോ�ോമെറുകളേവ:
1. സിസ്‌	 2. ട്്രരാന്്‍സസ്‌	 3. ഫ്ലെക്സ്	 4. സ്ലാഗ്
A. 1,2	 B. 3,4	 C. 1,3	 D. 2,4

Solution: A. 1,2
	• ഒരേ രാസസൂത്്രവും, വ്്യത്്യസ്ത അറ്്ററോമിക ക്്രമീകരണവും ഉള്ള രണ്്ടടോ 

അതിലധികമോ�ോ സംയുക്തങ്ങൾ ആണ് ഐസോ�ോമെറുകള്‍.
	• ഐസോ�ോമെറുകള്‍ വ്്യത്്യസ്ത അറ്്ററോമിക ക്്രമീകരണം മൂലം അവ ഒന്്നനോ 

അതിലധികമോ�ോ ഭൗതീക ഗുണങ്ങളിലോ�ോ, രാസഗുണങ്ങളിലോ�ോ വ്്യത്്യയാസം കാ
ണിക്കുന്നു.
	• ഉപസംയോ�ോജക സംയുക്തങ്ങളിൽ പ്്രധാനമായും രണ്ടിനം ഐസോ�ോമെറക

ളാണ് ഉള്ളത്.
	• ജ്യോമെട്്രരിക്കല്‍ ഐസോ�ോമെറിസം, സ്്ടട്്രക്്ച്്ചറല്‍ ഐസോ�ോമെറിസം എന്നിവ

യാണവ.
	• രണ്ട്‌ ജ്യോമെട്്രരിക്കല്‍ ഐസോ�ോമെറുകള്‍ -സിസ്‌ ആൻഡ് ട്്രരാന്്‍സസ്‌

95. തന്നിരിക്കുന്നവയില്‍ എഥനോ�ോളിന്്‍ററെ ഐസോ�ോമറേത്‌?
A. ഡൈമീഥൈല്‍ ഈഥര്‍	 B. ഒലിഫൈനുകള്‍
C. സൈക്�്ളളോോപ്രൊപ്പെയ്്ന്്‍	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: A. ഡൈമീഥൈല്‍ ഈഥര്‍
	• ഒരേ രാസസൂത്്രവും, വ്്യത്്യസ്ത അറ്്ററോമിക ക്്രമീകരണവും ഉള്ള രണ്്ടടോ 

അതിലധികമോ�ോ സംയുക്തങ്ങൾ ആണ് ഐസോ�ോമെറുകള്‍.
	• ഐസോ�ോമെറുകള്‍ വ്്യത്്യസ്ത അറ്്ററോമിക ക്്രമീകരണം മൂലം അവ ഒന്്നനോ 

അതിലധികമോ�ോ ഭൗതീക ഗുണങ്ങളിലോ�ോ, രാസഗുണങ്ങളിലോ�ോ വ്്യത്്യയാസം കാ
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ണിക്കുന്നു.
	• ഉപസംയോ�ോജക സംയുക്തങ്ങളിൽ പ്്രധാനമായും രണ്ടിനം ഐസോ�ോമെറക

ളാണ് ഉള്ളത്.
	• ജ്യോമെട്്രരിക്കല്‍ ഐസോ�ോമെറിസം, സ്്ടട്്രക്്ച്്ചറല്‍ ഐസോ�ോമെറിസം എന്നിവ

യാണവ.

96. ഒരേ തന്മാത്്രരാവാക്്യമുള്ളതും എന്നാൽ ചെയിൻ ഘടനയിൽ വ്്യ
ത്്യസ്തത പുലർത്തുന്നതുമായ സംയുക്തങ്ങളാണ് __________?
A. പൊ�ൊസിഷൻ ഐസോ�ോമറുകള്‍	 B. ചെയിൻ ഐസോ�ോമറുകൾ
C. ജോ�ോമെട്്രരിക്കൽ ഐസോ�ോമെറിസം	 D. മെറ്റാമെറിസം

Solution: B. ചെയിൻ ഐസോ�ോമറുകൾ
	• ഒരേ തന്മാത്്രരാവാക്്യമുള്ളതും വ്്യത്്യസ്ത ഭൗതിക രാസഗുണങ്ങളോ�ോട് കൂടി

യതുമായ സംയുക്തങ്ങളാണ് ഐസോ�ോമറുകൾ . ഈ പ്്രതിഭാസത്തെ 
ഐസോ�ോമെറിസം എന്ന് വിളിക്കുന്നു.
	• ഒരേ തന്മാത്്രരാവാക്്യമുള്ളതും എന്നാൽ ചെയിൻ ഘടനയിൽ വ്്യത്്യസ്തത 

പുലർത്തുന്നതുമായ സംയുക്തങ്ങളാണ് ചെയിൻ ഐസോ�ോമറുകൾ.
	• ഒരേ തന്മാത്്രരാവാക്്യവും ഒരേ ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്്പുും ഉള്ള രണ്ട് സംയുക്തങ്ങ

ളിൽ ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്പിന്്‍ററെ സ്ഥാനം വ്്യത്്യസ്തമാണെങ്കിൽ അവ 
പൊ�ൊസിഷൻ ഐസോ�ോമറുകളാണ്.

97. ഒരേ തന്മാത്്രരാവാക്്യവും ഒരേ ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്്പുും ഉള്ള രണ്ട് സം
യുക്തങ്ങളിൽ ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്പിന്്‍ററെ സ്ഥാനം വ്്യത്്യസ്തമാണെ
ങ്കിൽ അവ അറിയപ്പെടുന്നത് __________?
A. ചെയിൻ ഐസോ�ോമറുകൾ	 B. പൊ�ൊസിഷൻ ഐസോ�ോമറുകൾ
C. മെറ്റാമെറിസം		  D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: B. പൊ�ൊസിഷൻ ഐസോ�ോമറുകൾ
	• ഒരേ തന്മാത്്രരാവാക്്യമുള്ളതും വ്്യത്്യസ്ത ഭൗതിക രാസഗുണങ്ങളോ�ോട് കൂടി

യതുമായ സംയുക്തങ്ങളാണ് ഐസോ�ോമറുകൾ . ഈ പ്്രതിഭാസത്തെ 
ഐസോ�ോമെറിസം എന്ന് വിളിക്കുന്നു.
	• ഒരേ തന്മാത്്രരാവാക്്യമുള്ളതും എന്നാൽ ചെയിൻ ഘടനയിൽ വ്്യത്്യസ്തത 

പുലർത്തുന്നതുമായ സംയുക്തങ്ങളാണ് ചെയിൻ ഐസോ�ോമറുകൾ.
	• ഒരേ തന്മാത്്രരാവാക്്യവും ഒരേ ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്്പുും ഉള്ള രണ്ട് സംയുക്തങ്ങ

ളിൽ ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്പിന്്‍ററെ സ്ഥാനം വ്്യത്്യസ്തമാണെങ്കിൽ അവ 
പൊ�ൊസിഷൻ ഐസോ�ോമറുകളാണ്.

98. ഒരേ ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്പുള്ള ഐസോ�ോമെറുകൾ __________?
A. സാധാരണായായി സമാനമായ രാസ, ഭൗതിക സ്്വഭാവങ്ങൾ കാണിക്കുന്നു
B. സാധാരണായായി വ്്യത്്യസ്തമായ രാസ, ഭൗതിക സ്്വഭാവങ്ങൾ കാണിക്കു
ന്നു
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C. സാധാരണായായി സമാന രാസ സ്്വഭാവവും വ്്യത്്യസ്ത ഭൗതിക സ്്വഭാവവും 
കാണിക്കുന്നു
D. സാധാരണായായി സമാന ഭൗതിക സ്്വഭാവവും വ്്യത്്യസ്ത രാസ സ്്വഭാവവും 
കാണിക്കുന്നു

Solution: A. സാധാരണായായി സമാനമായ രാസ, ഭൗതിക സ്്വഭാവ
ങ്ങൾ കാണിക്കുന്നു
	• രസതന്തത്രത്തിൽ, ഒരേ തന്മാത്്രരാവാക്്യമുള്ളതും വ്്യത്്യസ്ത ഘടനാവാക്്യവു

മുള്ള സംയുക്തങ്ങളെ ഐസോ�ോമെർ എന്ന് വിളിക്കുന്നു.
	• ഇവ കാണിക്കുന്ന പ്്രതിഭാസമാണ് ഐസോ�ോമെറിസം (സമാവയവത).
	• ഒരേ ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്പുള്ള ഐസോ�ോമെറുകൾ മാത്്രമേ സാധാരണായായി 

സമാനമായ രാസ, ഭൗതിക സ്്വഭാവങ്ങൾ കാണിക്കാറുള്ളൂ.
	• സമാവയവതയെ പ്്രധാനമായും സ്്ടട്്രക്ചറൽ ഐസോ�ോമെറിസം (Structural 

Isomerism), സ്റ്റീരിയോ�ോ ഐസോ�ോമെറിസം (Stereo Isomerism) എന്നിങ്ങനെ 
രണ്ടായി വിഭാഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

99. ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്പിന്്‍ററെ വ്്യത്്യയാസം കൊ�ൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന ഐസോ�ോ
മെറിസം?
A. ചെയിൻ ഐസോ�ോമെറിസം	      
B. പൊ�ൊസിഷൻ ഐസോ�ോമെറിസം
C. ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്പ് ഐസോ�ോമെറിസം   
D. മെറ്റമെറിസം

Solution: C. ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്പ് ഐസോ�ോമെറിസം
	• ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്പിൻ്റെ വ്്യത്്യയാസം കൊ�ൊണ്ടുണ്ടാകുന്നതാണ് ഫങ്ഷണൽ 

ഗ്്രരൂപ്പ് ഐസോ�ോമെറിസം.
	• കാർബൺ ചെയിനിലെ ക്്രരിയാത്മക ഗ്്രരൂപ്പിൻ്റെ സ്ഥാനം (പൊ�ൊസിഷൻ) മാറു

ന്നതിനനുസരിച്ച് ഉണ്ടാകുന്നതാണ് പൊ�ൊസിഷൻ ഐസോ�ോമെറിസം.
	• കാർബൺ ചെയിനിലെ കാർബൺ ആറ്റങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിലുള്ള വ്്യത്്യയാ

സം കൊ�ൊണ്ടുണ്ടാകുന്നതാണ് ചെയിൻ ഐസോ�ോമെറിസം.
	• മെറ്റമെറിസം- ഇത്തരം ഐസോ�ോമെറിസം കാണിക്കുന്നത് ഈഥർ ആണ്. 

ഈഥറിലെ ഓക്സിജനും, ഇരുവശത്തുമുള്ള കാർബൺ ആറ്റങ്ങളുടെ 
എണ്ണത്തിലുള്ള വ്്യത്്യയാസം കൊ�ൊണ്ടുണ്ടാകുന്നതാണ് മെറ്റാമെറിസം.

100. ഈഥർ, ഏതുതരം ഐസോ�ോമെറിസമാണ് കാണിക്കുന്നത്?
A. ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്പ് ഐസോ�ോമെറിസം    
B. പൊ�ൊസിഷൻ ഐസോ�ോമെറിസം
C. ചെയിൻ ഐസോ�ോമെറിസം	       
D. മെറ്റമെറിസം

Solution: D. മെറ്റമെറിസം
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	• ഫങ്ഷണൽ ഗ്്രരൂപ്പിൻ്റെ വ്്യത്്യയാസം കൊ�ൊണ്ടുണ്ടാകുന്നതാണ് ഫങ്ഷണൽ 
ഗ്്രരൂപ്പ് ഐസോ�ോമെറിസം.
	• കാർബൺ ചെയിനിലെ ക്്രരിയാത്മക ഗ്്രരൂപ്പിൻ്റെ സ്ഥാനം (പൊ�ൊസിഷൻ) മാറു

ന്നതിനനുസരിച്ച് ഉണ്ടാകുന്നതാണ് പൊ�ൊസിഷൻ ഐസോ�ോമെറിസം.
	• കാർബൺ ചെയിനിലെ കാർബൺ ആറ്റങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിലുള്ള വ്്യത്്യയാ

സം കൊ�ൊണ്ടുണ്ടാകുന്നതാണ് ചെയിൻ ഐസോ�ോമെറിസം.
	• മെറ്റമെറിസം- ഇത്തരം ഐസോ�ോമെറിസം കാണിക്കുന്നത് ഈഥർ ആണ്. 

ഈഥറിലെ ഓക്സിജനും, ഇരുവശത്തുമുള്ള കാർബൺ ആറ്റങ്ങളുടെ 
എണ്ണത്തിലുള്ള വ്്യത്്യയാസം കൊ�ൊണ്ടുണ്ടാകുന്നതാണ് മെറ്റാമെറിസം.




